

SEVILLA
Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VITUESA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348
25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA
Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 ptas.
PROVINCIALES: Trimestre... 6
EXTRANJERO: Trimestre... 15
Número suelto, 10 cts.

DEL MUNICIPIO GOBIERNO CIVIL Audiencia DECLARACIONES DE MARCELINO DOMINGO

Manifestaciones del Alcalde

Los asuntos que va a gestionar en Madrid el señor La Bandera

El alcalde, señor La Bandera, hizo esta mañana a los periodistas las siguientes manifestaciones:
En el expreso de esta noche marchó a Madrid por dos días, para asistir a la reunión del Consejo del Banco de Crédito Local, que habrá de reunirse mañana. Al mismo tiempo habré de ocuparme de la resolución de varios asuntos de interés municipal.

Decidido, como estoy, por los informes técnicos que he recibido, a proceder al inmediato derribo del local que ocupa la Academia de Medicina, que, como se sabe, es propiedad del Estado, quiero poner en conocimiento del Gobierno aquel propósito para el próximo jueves o viernes de esta semana, por si fuera el Estado el que haya de encargarse de la demolición, y en otro caso, realizarlo por administración. También me ocuparé en el ministerio de Obras Públicas de acelerar los trámites para la construcción por el Estado del Aeropuerto terminal de Europa, en Sevilla. Asimismo visitaré al jefe del Gobierno para hablarle sobre permisos de los terrenos de Tablada por otros del Estado para estancia de ganados y de permisos de edificios militares que están enclavados en el interior de la población con objeto de la mejor urbanización de la ciudad.

En el día de hoy he enviado al fiscal de la República un ejemplar del periódico «La Unión», correspondiente a la edición de ayer, por la inserción en el mismo de una carta en la parte destinada a «Tribuna del lector», en que se contienen ofensas para el teniente de alcalde, presidente de la Comisión de Obras Públicas, señor Domínguez Aliario. Este señor, que tenía el propósito de contestar particularmente dicho suelto, ha atendido mis indicaciones sobre la procedencia de no contestar las ofensas que se les dirigen a las autoridades más que por la vía judicial, pues una cosa es el derecho

de crítica que corresponde a todos los ciudadanos, y otra la de injerir ofensas a sabiendas que se perseguirán los hechos, guiándose sólo por el incentivo de ofender.
Es un hecho muy fácil de comprobar que cuantas obras se efectúan por contratos, con o sin subasta, pero ajustándose a concursos, tienen sus preceptos legales y garantías técnicas, económicas y administrativas, que no se vulneran, por lo que cuando se recurre a la Prensa para lanzar insidias y conceptos injuriosos, es únicamente al Juzgado a quien corresponde intervenir.

También marchará a Madrid, en el expreso de esta noche, el teniente de alcalde don Enrique Jiménez González, con objeto de asistir en nombre de nuestro Ayuntamiento a la reunión trimestral del Comité ejecutivo de la Unión de Municipios españoles.

La próxima llegada de excursionistas
El presidente de la Comisión de Fiestas y Festejos, señor García de Leaniz, ha recibido noticias de la Agencia Internacional de Autobuses, de Gibraltar, anunciándole una excursión organizada por la misma desde dicha plaza, con objeto de visitar nuestra ciudad.

Los excursionistas saldrán del punto de su destino el día 15 de Abril, para regresar al mismo el día 18. Según nuestras noticias, existe gran animación en Gibraltar para la realización de dicho viaje.

También se han recibido noticias en la Comisión Especial de Iniciativas y Turismo de la llegada para el día 29 del actual de una expedición de alumnos de la Escuela Nacional de Agricultura de Rennes, con objeto de realizar estudios relacionados con su carrera. Por la Alcaldía se han realizado gestiones a fin de que dichos jóvenes franceses puedan visitar nuestros monumentos de un modo gratuito.

Manifestaciones del señor García Labella

El problema del abastecimiento de aceite a los detallistas, su uccionado.—Órdenes a los alcaldes de los pueblos y Guardia civil.—Las aceituneras se han reintegrado al trabajo.—La huelga de los obreros de las márgenes del Guadaquivir.—Protesta por el atentado a Sr. Mañeón.

El gobernador civil de la provincia, señor García Labella, manifestó a los periodistas cuando éstos le visitaron en su despacho oficial, que el asunto de más importancia es el relativo al problema del aceite.

Manifiestó que el sábado anterior le visitó el presidente de la Unión Gremial para darle cuenta de que los detallistas de Sevilla carecían de aceite ó tenían bastante escasez de dicho artículo.

Agregó que esto indicaba la falta absoluta de previsión por parte de los elementos patronales, una soberbia inexplicable ó un egoísmo para provocar el alza en el precio del aceite, porque es ridículo que en la provincia de Sevilla pueda alegarse por nadie que haya escasez de tan preciado líquido.

Continuó diciendo que seguidamente procuró informarse del alcance del problema y ponesse de acuerdo con los almacenistas de Sevilla y los detallistas, y después de estudiar el asunto ha establecido un servicio, requiriendo autos y caminos y buscando obreros para efectuar el reparto de aceite a domicilio a los detallistas.

Dijo asimismo que esta mañana se han repartido cuatrocientos arrobas, y esta tarde y en días sucesivos continuarán los repartos, al objeto de que queden abastecidos todos los detallistas.

Prosiguió diciendo que tiene que hacer público que en la patronal no ha encontrado facilidades para este asunto, hasta el punto de que el servicio lo ha montado él e incluso ha tenido que buscar los obreros.

También dijo que le conviene hacer público que si en el fondo de este asunto hubiera una maniobra ó una confabulación, no está dispuesto a tolerarla, aparte de que incluso cae todo ello dentro de la ley de defensa de la República y de otras sanciones.

Igualmente manifestó que había dado instrucciones a los alcaldes para cuanto se relaciona con la cantidad de aceite que salga de los pueblos de la provincia, al objeto de que no se registren dificultades en esta clase de servicios, prestando todo

Mañana se verá una causa por parricidio en la que se pide pena de reclusión perpetua

Para mañana está fijada la vista de una causa que se ha celebrará ante Tribunal de jurados, contra María del Carmen Gómez Lago, acusada de un delito de parricidio. Los hechos ocurrieron en Eoija. La procesada con ocasión de encontrarse en una casa con sirvienta, arrojó a un retrete un niño que logró dar a luz un mes antes del alumbramiento normal, ingiriendo un brevaje que le facilitó una gitana desconocida.

El fiscal califica los hechos como constitutivos de un delito de parricidio y pide para la procesada la pena de reclusión perpetua.

Por homicidio

También se verá mañana ante Tribunal popular una causa del Juzgado del Salvador contra Miguel Ríos López, por delito de homicidio.

Los hechos ocurrieron en Marzo del pasado año. El procesado caminaba en compañía de su padre por el lugar conocido por San Juan de los Testinos (Matadero), cuando fueron atacados por Francisco Prieto Espinosa. Este intentó atacar con una navaja al padre del procesado, quien logró arrebatar el arma al atacante, dándole varios golpes, a consecuencia de cuyos heridas, falleció.

El fiscal pide la pena de tres años de presidio é indemnización de 10.000 pesetas.

Un recurso contencioso contra la Comisión provincial que actúa en 1930

Por el fiscal del Tribunal de lo Contencioso y en nombre de la excelentísima Diputación provincial, se ha presentado un recurso contencioso contra don Manuel Saratúa, don José Olmedo, don Luis Tavél de Andrade, don José González y F. de la Bandera, don Juan Piñar y don Antonio de Seras, para que se revoque un acuerdo que tomó la Comisión provincial que actúa en 1930, compuesta por los señores antes mencionados, y que la Diputación actual ha declarado lesivo para los intereses provinciales, declarando jubilado con 8.000 pesetas a don Antonio de Seras, como director del Instituto provincial de Higiene.

El oficial mayor del Tribunal de lo Contencioso, señor Amado, estuvo en la Alcaldía y emplazó personalmente al señor La Bandera, para que comparezca ante el mencionado Tribunal en el término de veinte días, é igualmente han sido emplazados los restantes señores demandados.

De la defensa y representación del señor La Bandera, parece ser que se encargará el letrado señor Valpuesta.

El Juzgado municipal número 5, de nueva creación.

Ha expirado el plazo para presentar las solicitudes a los cargos de juez, fiscal y secretario, con sus respectivos suplentes, del Juzgado municipal número 5, de nueva creación, habiéndose presentado para los de jueces y fiscales, 14 aspirantes; para el de secretario propietario, 11, y para el de suplente, 2.

El partido comunista en Alemania

Berlín.—El partido comunista, excluido de tomar parte en las sesiones del Reichstag y en la Dieta de Prusia, se verá igualmente eliminado de las asambleas provinciales y de los Consejos municipales.

Los Gobiernos de los demás Estados confederados, la mayoría de los cuales han excluido a los comunistas de su Dieta, tendrán la facultad de seguir ó no el ejemplo del Gobierno de Prusia.

Del suceso de calle Pozo

Con motivo del crimen del que resultó víctima Teresa Muñoz López, suceso ocurrido el pasado día 16 en la calle Pozo, nos ruegan personas que nos marcan entero crédito algunas aclaraciones, como resultado de las diligencias que se vienen practicando.

Según el agresor, un sujeto conocido por el Picador le había dicho que su esposa no observaba muy buena conducta.

Efectivamente, ante el juez ha declarado un individuo llamado Antonio Jurado, conocido por El Picador, diciendo que no conocía personalmente a Teresa Muñoz ni a su familia, calificando de calumniosa lo dicho por el agresor.

Sobre otro extremo de la declaración prestada por el agresor, Manuel Pérez y Pérez, de que su suegra y su esposa gastaban el dinero en «modistas, pinturillas y dulces», se ha comprobado no ser cierto.

Se pagaban con el dinero de ambos tres cuentas: una, de los muebles, aún no terminados de pagar; otra, de ropa, y otra de dinero a Juana Muñoz López, a quien además todavía veintisiete duros.

Sobre otro extremo, en el que la fantasía popular se había desahogado a su gusto, está plenamente comprobado por la diligencia de autopsia que Teresa Muñoz López era una mujer de una conducta ejemplar, guardando a su marido la debida fidelidad.

Las cosas que pasan

Un herido
Juan Cabello López, que habita en calle Lira número 7, fué herido en la calle Himesta, ignorando nosotros cómo ocurriera el suceso.

Fué asistido en la casa de socorro de San Lorenzo de una herida en la cabeza que le interesa el labio, y heridas en el mentón y hombro superior.

Enfermo que fallece
José Hernández Sánchez, de cincuenta años, soltero, de Guadalquivir, vecino de Islas del Guadalquivir, que se hospedaba en una fonda modesta.

Dicho individuo se sintió enfermo hace varios días, no dándole importancia a la enfermedad.

Esta mañana se agravó considerablemente, y en una ambulancia de Sanidad fué trasladado al Hospital, falleciendo a poco de ingresar en la sala de San Carlos.

Sufría una bronconeumonía.

Los heridos del Equipo Quirúrgico
El chofer Juan Zurita, herido en la calle Dueñas, continúa mejorando lentamente, confiando los médicos en que sanará pronto.

Manuel Martín Álvarez, herido involuntariamente por un sargento de Carabineros, está mejor, dentro de la gravedad de su estado.

Las diligencias de este suceso han pasado al Juzgado militar.

La joven que intentó suicidarse dándose un corte en el cuello está muy mejorada y abandonará la Clínica muy pronto.

UN SUICIDIO

En su domicilio, calle Murillo número 6, puso fin a su vida el conocido sastre don Joaquín Peralta Giner, de cuarenta y seis años, soltero.

Para llevar a cabo su fatal resolución se encerró en su dormitorio y acostado en la cama se disparó un tiro a la sien derecha.

En el domicilio del finado se personó el Juzgado de guardia, compuesto por el juez de San Román señor Sumner, instruyendo diligencias.

Cuando fué levantado de la cama para trasladarlo al depósito judicial, se encontró en el lecho un trozo de papel, en el que se leía: «No se culpe a nadie de mi muerte».

Parece que el móvil del suicidio obedece a una enfermedad nerviosa.

EN CALLE FERIA

Un niño arrollado y muerto por un tranvía

A las ocho y media de la noche anterior ocurrió en la calle FERIA un desgraciado suceso, que prueba una vez más la necesidad urgente de que se prohíba en absoluto que los niños asalten los tranvías.

Lo ocurrido anoche no fué culpa, según han declarado testigos presenciales, del conductor del tranvía.

El niño de nueve años Francisco Fernández Pérez, que habita en la calle Peral, 38, viajaba subido en el tope del tranvía de la línea 2. Al cruzarse este coche con el de la línea 1, el muchacho descendió del vehículo y al atravesar la vía fué arrollado por el número 1, que le dió un fuerte topetazo, derribándolo al suelo.

Por muy rápido que quiso frenar el conductor, la criatura quedó debajo de lo que se denomina salvavidas y haciendo calzo con la rueda del coche, costando gran trabajo extraerlo.

Con la rapidez propia del caso fué trasladado al Hospital Central, donde a poco de ingresar dejó de existir.

El Juzgado de guardia se personó en el Hospital, instruyendo diligencias y ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial.

El conductor quedó detenido en la Comisaría de Vigilancia, donde ha permanecido toda la noche, hasta hoy, que ha comparecido ante el juez de San Vicente.

Aquí declaró en forma parecida a como lo dejamos transcrito, y quedó en libertad.

El desgraciado suceso causó dolorosa impresión en cuantos lo presenciaron.

Este número consta de OCHO PAGINAS



José Gálvez González, detenido como autor de un importante robo de alhajas.

SOCIEDAD

Por don Francisco Muguira ha sido pedida, para su hijo el barón de Beneditis, la mano de la bella señorita María Luisa Ibarra y Osborne, de ilustre familia sevillana.

Ayer domingo vistió por primera vez las galas de mujer la encantadora y bellísima señorita Remedios Díez Leal.

Con dicho motivo se celebró en su domicilio una animada fiesta, recibiendo de sus amistades valiosos regalos.

Por madame Zelia Serre, distinguida dama de Argel, y para monsieur Charles Saliba, importante industrial de aquella plaza, ha sido pedida la mano de la simpática y bella señorita Juana Azebal Estenave, hija del conocido agente comercial, don Eulogio.

Para el próximo mes de Abril ha sido fijada la boda de la bella señorita Carmen Elizalde con el piloto aviador militar don Ignacio Jiménez.

Con mucha calma, el criminal se acerca y se sienta sobre la silla eléctrica.

Mientras se le ataban los brazos y piernas, dirigió a los privilegiados que habían sido autorizados para presenciar la ejecución y les dijo: «No sois todos más que una banda de podridos capitalistas».

Al sacerdote que le preguntó si deseaba oír la breve lectura de un pasaje de la Biblia, como consolación en sus instantes postreros, Zangara contestó que él no tenía necesidad de nada.

Volviéndose al director de la Penitenciaría, le entregó un manuscrito al par que pronunciaba estas palabras: «He aquí el libro que he escrito».

Después añadió burlesco: «¿Qué no hay aquí ningún fotógrafo? ¿No hay nadie para sacar un cliché?»

Terminado el ligamento del reo a la silla fatal, Zangara ordenó al ejecutor de las altas obras que podía presionar el conmutador, al mismo tiempo que prorrumpla en tremendas injurias.

Hasta que el botón eléctrico desarrolló la corriente de 2.300 voltios, que cortó aquella vida, oyéronse las terribles palabras de Zangara.

Tres médicos constataron la muerte del criminal, y una vez practicada la autopsia, que fué inmediata, se publicó el dictamen de los facultativos, declarando que Zangara sufría una afección crónica de la vesícula biliar.

Letras de luto

Ha dejado de existir don Manuel Jiménez Pérez, funcionario judicial muy conocido en Sevilla por haber prestado sus servicios en diversas escribanías del Juzgado durante muchos años.

El finado era también muy conocido por los aficionados a toros, pues durante varias temporadas actuó como presidente en las novilladas.

Reciban sus familiares nuestro más sentido pésame.

Regreso del general Núñez de Prado
Añoche regresó de Madrid el jefe de la División militar, general Núñez de Prado, el cual nos manifestó que durante su estancia en la capital de la República cumplimentó al ministro de la Guerra, señor Azaña, y al subsecretario de dicho departamento, general Castelló, los cuales le manifestaron que a la mayor brevedad se efectuarían en los cuarteles de la plaza las obras necesarias para mejorar sus condiciones.

El fascismo no tiene ambiente en España.—El mayor error de los radicales ha sido la obstrucción, por lo que daña al régimen.—La implantación de la reforma agraria.

Madrid 27.—Don Marcelino Domingo ha hecho interesantes declaraciones a un redactor de la «Hojita Oficial» de los Lunes.

Justifica la celebración de todos los actos públicos en domingo, en los cuales los ministros expresan sus opiniones sobre los problemas que afectan al país. Eso no es nuevo. En Francia, por ejemplo, se celebran todos los grandes actos políticos con intervención de los consejeros de la República.

Creo que se ha dado a los intentos de desarrollo del fascismo una importancia que no tiene y una atención que no merece.

Los que son antifascistas, por elegancia espiritual y por respeto a la personalidad humana, deben no acusar excesivamente su antifascismo.

El fascismo se ha practicado ante el ambiente del hambre, después de la postguerra ó ante la disciplina automática de ciertas naciones en momentos bien dispuestos para ello.

No es extraño el que del fascismo pueda pasarse precipitadamente al comunismo.

En la República no tienen ambiente determinadas teorías y en ella pueden estructurarse la emancipación y la democracia y el enaltecimiento de todas las libertades.

Quiénes abrieron el camino a la colaboración socialista en el Gobierno, advirtieron la gran virtud de esta colaboración. Por ello España alejaba la revolución social.

Quiénes prestigan al Parlamento y constituyen la defensa del régimen, advirtieron como uno de los mayores errores políticos del partido radical la obstrucción puesta en práctica por estos elementos, porque ella no se dañaba al Gobierno, sino a las entrañas vitales del régimen.

No me explico cómo republicanos de vieja historia hayan cometido tan lamentable error. Al desistir de la obstrucción, rectifican un error. Podemos y debemos combatirlos cuando tengamos distinta visión y soluciones para los problemas que se planteen; pero no podemos ni debemos combatirlos con armas inadecuadas, que ni dañan a nadie ni suponen el quebrantamiento de nada y que sólo causan daños después del combate.

La obstrucción parlamentaria en estos instantes cuando el Parlamen-

to tiene que justificarse ante el mundo como institución eficaz, aquella no es un arma que pueda emplearse por los afaes.

Los radicales la han arrojado y no deben volver a recogerla.

Respecto de las luchas sociales, y refiriéndose a los atentados y ataques que vienen cometiéndose en Barcelona, dijo que había que evitarlos por todos los medios, con castigos implacables para los autores, sean quienes sean, ya que no pueden ser ni siquiera considerados como un resabio del bandolerismo, que se lanzan a él aprovechando una turbulencia social.

Con estos atentados no parece sino que se intenta sembrar la alarma, amedrentar al público y crear un ambiente a la medida para estructurar algo que ya no puede retornar. No es extraño el que se aproximen para ello estos procedimientos; pero sí es inexplicable el que se acepten por quienes vienen obligados a defenderse y a defenderlos del pánico que tanto daña a esos intereses.

En España no hay peligro de anarquía ni de dictadura. Esto deberían verlo cuantos no hayan perdido la razón y sintiendo la responsabilidad se dispongan a cumplirla.

La acción ciudadana debe reaccionar contra el bandolerismo, y el Poder público, actuando con energía, acabará por dominarlo.

Falta de la implantación de la reforma agraria, y dice que se llevar a cabo en la época de la siembra, una vez hecho el censo campesino, trazado el plan de cultivos y practicados los asentamientos.

Ingresos municipales
Ingresos efectuados en la Caja municipal el día 25:

Arbitrios ordinarios, 8.775'47 pesetas.
Arbitrios indirectos: carnes, pesetas 7.033'04; vinos, 3.166'60.
Arbitrios extraordinarios (leyes de 1914), 8.216'10 pesetas.
Total, 27.191'21 pesetas.

ALCALÁ DE GUADAIRA (POR TELEFONO)

Accidente automovilista

Un hombre gravemente herido



Estado en que quedó el coche.

Próximamente a las seis y media de la mañana ingresaron en esta casa de socorro los ocupantes de un auto, matrícula de Sevilla número 4.699, que momentos antes había volcado en la carretera de Sevilla, y a unos dos kilómetros de esta localidad.

De entre ellos, el único que inspiraba serios cuidados, hasta el punto de haber determinado la familia su traslado a una clínica de esta ciudad, era el joven de 23 años Manuel Gandul Ojeda, que presentaba una herida contusa en las regiones frontal media y superior izquierda, con probable fractura de la pared superior de la órbita; heridas en ambos párpados superiores; otra en la conjuntiva bulbar derecha y conmoción cerebral.

Joaquín León Falcón, heridas cortantes en el dedo anular izquierdo y en la región malar izquierda; pronóstico reservado.

Y Rafael Vela Palma, de dieciocho años, conocido por «Escopeta», cantador flamenco, que sufría heridas cortantes en la cara dorsal de la muñeca izquierda, leve.

El coche iba conducido por su dueño, Ricardo Aleoba Carmona, que por orden judicial a la hora de escribir estas líneas se encuentra detenido en el Depósito municipal.

Sobre las causas que motivaron el siniestro, la más generalizada es la de haberse quedado dormido el conductor por efecto del cansancio ó causa de haber dado varios viajes el día anterior a esa ciudad, debiendo quedar desechada toda otra hipótesis, dada la conducta ejemplar y buenas costumbres del expresado chofer.

El golpe debió ser tan brutal, que apareció junto al coche volcado, arrojado de cuajo, uno de los árboles que bordean la citada carretera.

La familia del lesionado más grave se personó en la casa de socorro, desarrollándose la escena que es de suponer.

A todos los lesionados prestaron asistencia facultativa el médico director del repetido Centro benéfico, don Juan Lama Castaño, asistido del practicante titular, señor Ruiz Galindo, queridos amigos nuestros.

El Juzgado comenzó seguidamente a practicar las diligencias de rigor.—A. Ruiz.



RAFAEL VELA PALMA (Foto. S. del Pando.)

EN EL FRONTON BETIS

La Asamblea popular antifascista se celebró sin incidentes

Con asistencia de un público numeroso y heterogéneo se celebró ayer por la mañana en el frontón Betis la anunciada Asamblea popular antifascista...

Don Francisco Carrión habla por la Cámara Oficial de Inquilinos. Dice que aunque tal organización es apolítica, siempre estuvo en constante actividad revolucionaria...

Un mitin de afirmación sindical en el Monumental Cinema

Con numerosísima concurrencia, que ocupaba totalmente el local, celebróse ayer por la mañana, en el Monumental Cinema de San Bernardo, el anunciado mitin de afirmación sindical...

Conferencia de diputado señor Madariaga en Pathé Cinema

En Pathé Cinema tuvo lugar ayer tarde la conferencia del diputado por Toledo don Dimas Madariaga...

El acto de las Juventudes Socialistas en la Economía

Ayer, á las once y media de la mañana, comenzó el acto organizado por la Federación provincial de Juventudes Socialistas para clausurar la semana marxista...

Compre sus traies en la casa R. Peralta. Duración - Economía - Elegancia - Solidez. Trajes lana para caballeros a 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90 y 100 pesetas.

Compre su cazado en el Bazar Joyería son los mejores GARCIA DE VINUESA, 34.

NOTICIAS. Delegación Marítima de Sevilla. Por esta Delegación Marítima de Sevilla se interesa la urgente presentación de los individuos Ramón Lara Bernal, Manuel Calderón Aguilar y José Ponce García...

ARCTURUS. Mejora su aparato de radio adaptando las lámparas. Auto Electricidad S. A., Delegación Sur España.—Urbano Blanes, Trajano, 20, Sevilla. Barcelona, Madrid, Valencia, La Coruña, Palma de Mallorca.

Anís Pepe Gallardo

¿Sufre usted del Estómago e Intestinos? SERVETINAL (GUMMA). Nos complacemos en ofrecer al público una nueva prueba de la bondad de nuestro producto, la cual tenemos a la disposición de nuestros lectores. D. José Sureda Foruny de 25 años de edad, residente en Palma de Mallorca, calle de Chopin, 24, 2.º, nos remite la atenta carta cuyo texto es como sigue...

NUESTRA PAGINA DEPORTIVA

LA PRUEBA FINAL DEL TORNEO DE LIGA

El Alavés empató con el Valencia, quedando, por tanto, colista de la primera división

El encuentro Español-Betis se aplazó hasta el martes á causa de la lluvia y el Athletic venció al Madrid en Chamartín

Los encuentros de la segunda división. - Otras noticias.

SEGUNDA DIVISION

EN LA AVENIDA DE DATO

El Sevilla F. C. y el Deportivo de la Coruña empataron á un tanto



Un interesante momento del partido

Nos despedimos de la Liga cuando la Liga había ya tiempo que se había despedido de nosotros. No era necesario, pues, andarse con muchos miramientos. Un saludo lo menos cortés posible al torneo que se va, con todo el desprecio que merece el que tan pocas cosas buenas tuvo reservadas para los sevillistas.

Pero á la hora de hacer balance bueno será tener en cuenta que los muchachos blancos no han desarrollado una labor que merezca mayores honores. Ya es bastante la atención tenida por la Liga de retenerles en su seno, sin lanzamientos á esferas más modestas, que hubieran concluido por sacarnos realmente de quicio. ¿Puede llamarse quicio á la segunda división? No se ha perdido terreno; solamente tiempo, un poco de tiempo, que habrá ocasión de recuperar en temporadas venideras, si los sucesivos torneos ligeros, ligustas ó ligusticos quieren tener mejor comportamiento con nosotros.

O nosotros con ellos... El tiempo—á éste sí que nada tenemos que agradecerle—quiso juzgarnos una charnada más. Y nos tuvo en jaque toda la tarde. Rayos y centellas se solazaron con apuñalar ante nuestra vista á unos negros nubarrones, que á última hora vinieron á descargar su cólera—en forma de aguacero disolvente—sobre nosotros los pacíficos espectadores de la Avenida de Dato. Y es que ellos—los muy vengativos—sabían que habíamos sido testigos de su pasividad cobarde... Fue un gesto innoble el de aquellos nubarrones bastotes y feos. ¡Sí, feos!—ahora que estamos bajo techo. Quizás si por abajo se hubiesen visto cosas más bellas... Pero, no.

Esos algodones grandotes empapados en iodo—tal es su quemante oscuridad—no respetan á nadie. Ni á sus propios galenos, cuando les huragan con las pinzas de sus grandes telescopios...

Ustedes dirán que todo esto no tiene gran cosa que ver con el partido Sevilla-Coruña. ¡Pero es que nosotros tuvimos acaso la culpa de que se nos obligase á permanecer toda la tarde observando lo que ocurría en la parcela del celeste infante?

No es que abandonásemos del todo el cumplimiento de nuestra sagrada misión; no. Eso de ninguna manera.

Vimos que existían dos equipos sobre el terreno de juego; uno con las camisetas blancas, el Sevilla F. C.; otro, con las zamarras listadas, el Deportivo de la Coruña. En el descanso echamos una ojeada á la «quillotina de los números» y nos enteramos de que ninguno de los contendientes había marcado. Se nos dijo al oído que el Sevilla había dominado durante toda la primera parte, sin que la delantera hubiera profundizado nada á pesar de los buenos deseos de Campanal. —¿Y del Coruña? ¿Que me dice usted del Coruña?

Del Coruña, nada. Que á don Rodrigo no le habido ocasión de confirmarle el tratamiento y que el ancianete de Farfanas ha demostrado cómo puede el amor propio compensar el peso de unos años... y de una bofia.

Lástima que todos los muchachos sevillanos que empiezan sean tan recordaditos. Esos equipos de «por ahí sacan un reserva y, al menos en la talla, no hay quien lo note. Aquí podrá usted darse cuenta de quiénes son los reservistas de un simple vistazo.

Esto dificulta grandemente la labor de crear jugadores. Porque hay que comenzar por estrarlos y en sancharlos, hasta que ganen alguna consistencia, ya que actualmente hace falta mucho nervio y mucha habilidad para con poca cuerpo poder resistir los potentísimos embates de los equipos adversarios.

Una esperanza para muy pronto; el joven defensa Ocañita. Hay afición, rapidez, valentía, nervio y buena pegada. Gustó mucho este nuevo elemento, á pesar de los pequeños defectos que da la inexperiencia.

Nada puede esperarse en cambio del interior desecha, un regateador empemidido, con la consiguiente lentitud que dicho vicio acarrea, y sin decisión para meterse en la puerta.

Continuamos sin gentes que tiren á gol. El sentido del «chuto limpio y potente se va atrofiando en los jugadores sevillistas, y ya vamos perdiendo las esperanzas de verles marcar sin necesidad de provocar previamente el «dío» ante la puerta enemiga. Porque el caso es que hay elementos que saben tirar—tal es el caso de Cortón—pero todos tiran lo menos posible.

El Coruña, «fin de Liga», que actuó ayer, pocas cosas hizo. Algunos pequeños esfuerzos creyó del descanso, quizás porque creyó que podría apuntarse una victoria por las buenas. Sencillamente. Respondieron los sevillistas, una vez conseguido el tanto corunés por Paço León, y ya cesaron en sus hostilidades.

Este tanto produjo un momento de coraje en las filas blancas. Y en el Cortón logró el empate al recoger un centro de Tejada. Otro apretón de diez minutos que Rodrigo mantuvo sin grandes dificultades.

Arbitró Vilalta, contra viento y marea. Nosotros fuimos de los pocos que aguantamos á pie firme esta segunda parte, también contra viento y marea—nos daban unas ganas de guarecernos como los demás espectadores debajo de las tribunas!—y el partido terminó con el justo reparto equitativo de dos puntos inútiles... contra viento y marea.

Nos hemos mareado. Hasta luego, pues...

ORETO

Sevilla: Eizaguirre, Sedeño, Ocañita, Angelillo, Abad, Silvosa, Tejada, Granel, Campanal, Cortón y Gallardo.
Deportivo de la Coruña: Rodri-

go, Sarasqueta, Alejandro, Manolito, Esparza, Farfanas, Torres, Triana, León, Fuente, y Diz.
Antes jugaron el Victoria de San Juan y el B. del Sevilla. También empataron á uno.

RESULTADOS

Sporting 0 — Athletic M. 1
Unión de Irún 2 — Oviedo 2
Sevilla 1 — D. Coruña 1
Celta 1 — Murcia 2
Castellón Osasuna, suspendido

CLASIFICACION

	I.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Oviedo	18	12	3	5	8	26	27
Athletic	18	10	4	4	40	35	24
Unión	18	9	2	7	51	36	20
D. Coruña	18	8	4	6	38	38	20
Murcia	18	9	2	7	33	41	20
Sporting	18	8	2	8	49	40	18
Osasuna	18	7	3	8	45	47	17
Celta	17	7	1	9	36	38	15
Sevilla	18	5	3	10	29	38	13
Castellón	17	2	0	15	14	54	4

Al Castellón se le dan como jugadores, — adjudicándose los puntos los equipos contrarios,— todos los encuentros, menos el Castellón-Celta, que habrá de jugarse, porque así fué acordado por la Nacional.

PARTIDO SUSPENDIDO

Como ya va siendo costumbre en el Club castellanense, tampoco ha accedido ayer á disputar su encuentro de Liga ante el Osasuna. Por lo tanto, el equipo pamplonés se adjudica los puntos, aprovechando esta vacación para acudir á Sabadell á contender amistosamente con el once del Valles, que celebrará con este encuentro su ascensión á la segunda división de la Liga. Los catalanes vencieron por seis tantos á uno.

EL ATHLETIC VENCE AL SPORTING POR UNO A CERO

Gijón 27.—Ayer jugaron el Athletic de Madrid y el Sporting de Gijón su partido de Liga. Como la clasificación ya estaba decidida desde el domingo pasado, el resultado en nada influyó á las colocaciones de los dos Clubs. Por ello, no es de extrañar que el encuentro resultara aburrido hasta lo extraordinario y muy anodino.

El triunfo favoreció al equipo madrileño por un gol á cero.

Arbitró bien Vallana, que alineó á los equipos:
Athletic.—Pacheco, Anatol, Corral, Rey, Antónito, Vigueras, Marín, Losada, Feliciano, Buiras y Amunarriz.
Sporting.—Amador, Quirós, Pens, Rubiera, Manfredó, Luisin, Ocampo, manes, Herrera, Herrera, Cuestita y Nani.

TRAS UN PARTIDO SOSO EMPATARON EL UNION Y EL OVIEDO

Irún 27.—Con buen tiempo y ante bastante público se celebró ayer tarde en el Stádium Gal el encuentro de segunda división Unión-Oviedo, que acabó con empate á dos goles.

A las órdenes del colegiado catalán señor Arribas se alinearon los equipos:
Oviedo.—Oscar, Caliche, Sión, Mugarra, Sirio, Chus, Casuco, Muñoz, Lángara, Emilin é Inciarte.
Irún.—Emery, Alza, Mencosidor, Lecuona, Gamborena, Echarri, Azcona, Altuna, Elicegui, Cajo y Oyanguren.

Todo el encuentro fué de escaso interés. Clasificados ya los asturianos como vencedores de su torneo, no pusieron en este partido más interés que el de cumplir.

A través de toda la contienda pudo apreciarse ayer que el Oviedo era superior al Irún, á pesar de los esfuerzos de Gamborena. Toda la tarde el Irún dominó más y jugó con mayor codicia; pero el Oviedo demostró siempre mejor clase.

Acabó el primer tiempo sin que ninguno de los dos equipos hubiese marcado tantos.

En la segunda mitad consiguieron sus dos tantos cada equipo. Arribas arbitró bien.

EL CELTA PIERDE EN SU CAMPO ANTE EL MURCIA POR DOS A UNO

Vigo 27.—A pesar de no ofrecer gran interés el encuentro Celta-Murcia, el Stádium de Balaidos se vió repleto de público, sin duda por querer ayudar á la victoria que para su equipo deseaban en la última jornada ligera.

No pudieron los célticos derrotar al fuerte y corajudo equipo murciano; desde luego, la derrota sufrida por los galaicos se debió, sin ningún género de dudas, á la mejor clase que á lo largo del encuentro demostraron los levantinos.

El Celta jugó un partido malo, quizá el peor de la temporada. En

ninguna ocasión como ayer la afición local salió tan defraudada por las jugadas que llevaron á cabo los jugadores célticos. Puede anotarse como descargo á esta mala actuación el que se vieron obligados á alinear varios reservas; pero á pesar de ello no fué el juego realizado el que corresponde á un equipo de su categoría. Fué el veterano Polo el jugador más saliente del equipo azul.

PRIMERA DIVISION

RESULTADOS

Madrid 0 — Athletic B. 1
Arenas 6 — Donostia 0
Racing 4 — Barcelona 4
Alavés 1 — Valencia 1
Español — Betis (suspendido)

CLASIFICACION

	I.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid	18	13	2	3	49	17	28
Athletic	18	13	0	5	63	29	26
Español	17	10	2	5	32	28	22
Barcelona	18	7	5	6	42	34	19
Betis	17	5	5	7	29	44	15
Donostia	18	6	3	9	41	47	15
Racing	18	6	2	10	46	58	14
Arenas	18	5	4	9	39	44	14
Valencia	18	4	5	9	34	53	13
D. Alavés	18	5	2	11	21	42	12

EL ESPAÑOL-BETIS, SE SUSPENDE

Barcelona 27.—Por el temporal de lluvias fué suspendido el partido de Liga de la primera División Español-Betis. Se celebrará el próximo martes. El encuentro lo arbitrará el valenciano Góme Juañeda.

EL VALENCIA EMPATA CON EL DEPORTIVO ALAVES Y ESTE DESCIENDE DE DIVISION

Vitoria 27.—En el partido que ayer tarde jugó en Mandizorrosa el Deportivo local con el Valencia y que acabó con empate á un gol se demostró de nuevo la pobre clase del once alavés y la justicia que motiva su descenso á la División inmediata. De tal forma ha llegado este convencimiento á la afición local, á través de los partidos celebrados esta temporada, que ya la

Celta—Euseo, Capesto, Valcárcel, Armando, Píñero, Montes, Nicha, Ohas, Tachicha, Noleto y Polo. Murcia.—Enrique, Garcerán, Calpasorro, Reñones, Palahi, Griera, Biribi, Julio, Zamoreta, Roig y Sorrichero.

Antes de dar comienzo el encuentro, «Miss España» dió suelta á una paloma mensajera con una cariñosa salutación para las mujeres portuguesas. Asistió al encuentro, amenizando con sus piezas, una banda militar portuguesa.

CONSECUENCIA ERA ESPERADA Y Á NADIE HA CAUSADO SENSACION LO IRREMEDIABLE. DE NUEVO HUBO OCASION DE PRESENCIAR COMO LA DELANTERA DEL DEPORTIVO ALAVES NO ES ACREDORA DE OTRO PREMIO. SU ACTUACION FRENTE AL VALENCIA FUÉ PERFECTAMENTE NULA Y ADemás DE NO CREAR NADA, SIRVIÓ PARA DESTRUIR EL BUEN JUEGO QUE EN LA PRIMERA MITAD HICIERON LOS MEDIOS LOCALES.

El Valencia, sin tener una tarde extraordinaria, se mostró francamente superior al Deportivo, y estuvo en diferentes ocasiones á punto de lograr una victoria que hubiese sido justa.

Presenció el partido, como delegado, el presidente de la Federación española, señor García Durán.

A los cinco minutos de juego el Deportivo realizó una buena jugada que originó un centro de Sarmentón. La pelota, rematada de cabeza por Irureta, fué á chocar con el larguero y luego botó en el suelo junto á la línea de gol. Aunque algunos espectadores pidieron tanto, Escartín, con buen criterio, no lo concedió.

Después dominó el Deportivo por jugar sus medios con bastante empuje y cuando esto ocurría á los veintidós minutos, el valenciano Vilanova se hizo con la pelota y después de burlar á Arana la pasó á Costa quien chutó desde bastante distancia. Santamaría no pudo evitar el único gol del Valencia.

Tres minutos después acababan de nuevo los alaveses y Melenchón interceptó con la mano un centro del extremo derecha alavés. Se castigó la falta con penalty, encargándose de tirarla Euskalduna, que lo convirtió en el gol de los alaveses.

De salida en el segundo tiempo, vuelven á atacar los alaveses y en momentos de apuro, Nebot pierde en dos ocasiones la pelota, pero los

delanteros de Vitoria no saben aprovecharlas.
Después, ya á la desesperada y como en otros partidos anteriores, el Deportivo pasa á Euskalduna á la delantera, pero la energía del magnífica defensa alavés no da ningún resultado práctico y termina el partido sin que el marcador se altere.

En conjunto, el Deportivo hizo muy mal partido. Le faltó á la delantera toda efectividad. Sólo Urretavizcaya fué el que tuvo en ella algunos deseos y aciertos. Se hicieron también el portero. Euskalduna y Castro. La delantera del Valencia jugó mucho mejor que la local, pero como se empleó poco no dió gran sensación de juego.

Escartín, arbitro bien. Los equipos fueron: Valencia: Nebot, Melenchón, Pasaarín, Abdón, Molina, Conde, Toredelot, Navarro, Vilanova, Costa y Sánchez.

Deportivo: Santamaría, Arana, Euskalduna, Castro, Antero, Urquiri, Sarmentón, David, Irureta, Albéniz y Urretavizcaya.

EL ARENAS VENCE AMPLIAMENTE AL DONOSTIA

Bilbao 27.—La diferencia de interés que para uno y otro de los contendientes tenía este encuentro que se celebró en Ibaiondo se vió claramente en el transcurso del mismo. Para el Arenas significaba la derrota la posibilidad de descender de división, y, en cambio, para el once donostiarrá la lucha no encerraba ningún atractivo.

Así, pues, el Arenas venció fácilmente, porque puso en la lucha más codicia y energía que su rival, y también porque no encontró en éste ninguna resistencia considerable. La delantera donostiarrá se limitó tranquilamente á ver transcurrir el partido. En algunos momentos brilló la técnica del equipo de San Sebastián; pero casi nunca se vió su afán de triunfo.

Acabó, pues, el partido con la victoria del equipo bilbaíno por seis goles á cero.

En el Arenas, lo mejor fué la línea media, sobre todo Urresti. De la delantera el mejor fué Ercilín, situado en méritos Iriondo. Del Donostia destacaron Amádeo y Ayestarán, y en la delantera estuvieron todos á análoga altura de desacierto ó de falta de voluntad por lo menos.

Melcón, que realizó un arbitraje excelente, alineó á los equipos: Donostia: Beristáin, Goyeneche,

(Sigue en la cuarta plana.)

LOTERIA de la Cruz

Mayo

Precio: CIENTO pesetas.

PREMIOS: 7.500.000 PÉSETAS

FRASCO, 2.50. TIMBRE APARTE

PERFUMERÍA GAL

Madrid

Buenos Aires

FIXOL

Peínese con Fixol. No le despeinará el viento ni el ejercicio. Parecerá recién peinado durante el día y durante la velada.

FRASCO, 2.50. TIMBRE APARTE

PERFUMERÍA GAL

Madrid

Buenos Aires

Vida societaria

El Sindicato general de dependientes de Comercio...

He aquí el escrito, que se nos ruega publicar...

El Sindicato general de dependientes de Comercio de Sevilla...

Que el escrito que ha elevado a vuestro conocimiento...

La célula 10 del radio 6 de la Juventud comunista...

Reunión en el domicilio social, Peral, 34, el lunes 27...

Reunión general en el domicilio social, Heliotropo, 8...

De nuestra página deportiva

Arana, Amadeo, Ayesarán, Pesa, Insuañu, Aldazabal, Juaristi, Ivarroyen y Telete.

El ATHLETIC DE BILBAO DERROTA AL MADRID POR UNO A CERO

Madrid 27.—Los bilbaínos, fieles a su propósito de devolver las derrotas que en su campo sufriera...

Con esto se verá claro que el encuentro no tuvo ningún relieve.

Fuó en la primera parte cuando Athletic logró el tanto de la victoria.

Después los dos equipos bordearon la obtención de otros tantos, que no se produjeron por la ineficacia en el remate de los madrildistas.

La superioridad del equipo bilbaíno residió en la línea eje, en la que se movieron con mayor acierto Muguerza y Roberto que el internacional Ciljarren.

No hace falta insistir en la desdichada actuación de Valle y Gurruchaga, que facilitaron grandemente la labor de sus contrarios.

Barcelona 27.—Ayer se disputó la primera de las grandes pruebas nacionales de ciclismo por carretera, el trofeo Masferrer, con un total de 114 kilómetros de 114.

En la prueba hubo pocos incidentes, porque los que la abandonaron fueron por agotamiento o avería.

El orden fué excelente. La clasificación fué la siguiente: Primero, Mariano Cañardo, 3 horas, 23 minutos y 30 segundos.

En el inmediato pueblo de Camas, y organizada por el «Camas Veloc Club», tuvo lugar ayer la anunciada carrera para corredores sin licencia de la U. V. E. y para la cual se inscribieron gran número de corredores.

El campeonato de Sevilla Siguen con gran actividad los trabajos de organización de este segundo campeonato de Sevilla que organiza la Agrupación Ciclista Sevillana con la ayuda de nuestro Ayuntamiento.

Sabemos que tomarán parte en el recorrido malagueños, granadinos, cordobeses, gaditanos y jerezanos, por lo que la carrera será muy disputada.

Como esta carrera será regida por los reglamentos de la Unión Velocipédica Española, la Agrupación Ciclista organizadora, pone en conocimiento de los aficionados a este deporte que el miércoles, a las nueve de la noche, tendrá lugar una reunión en su domicilio social, Palmas, 18.

El Jurado para el campeonato de Sevilla lo componerán los señores siguientes:

Juez árbitro, don Francisco Olmedo; aronometrador oficial, don Joaquín Alonso Cueli; juez de salida y llegada, don Luis Chaves; jueces de ruta, don Manuel Osuna, don Miguel Rodríguez y don Manuel Ramírez; jueces motoristas, don Antonio Jiménez, don Emilio Rufino, don José Carballo de la Puente, don Eugenio Tena y demás socios del Moto Club Andaluza, que tan eficaz ayuda prestan a cuantas pruebas organiza la Agrupación Ciclista Sevillana.

El resultado para el once barcelonés es honoroso, ya que la alineación que presentaron era más la del once reserva que la del titular.

Dirigió la lucha el aragonés Oñate, que tuvo un mal arbitraje. Los equipos formaron así: Barcelona.—Nogué, Saló, Alcega, Martín, Guzmán, Arnao, Artigas, Costa, Ramón, Bestit y Parera.

Racing.—Jauregui, Ceuallos, Gurruchaga, Ibarra, Oscar, Larrinoa, Santi, Loredo, San Emeterio, Larrinaga y Cisco.

LA SELECCION DE FRANCIA DERROTA A LA DE BELGICA

París 27.—Ayer, en el Stádium de Colombes, se enfrentaron en un partido internacional los equipos representativos de Francia y Bélgica.

El equipo francés, confirmando la buena impresión que ha producido en los últimos encuentros, consiguió la victoria por tres tantos a cero.

N. de la R.—Este resultado tiene en estos momentos una extraordinaria importancia para los españoles, ya que el día 23 serán ellos los que jugarán contra los franceses.

Se hacen toda clase de reparaciones en todos y herrajes de los mismos. M. Vargas, Divina Pastora, 10, teléfono 21.494.

CICLISMO EL TROFEO MASFERRER LO GANA MARIANO CAÑARDO

Barcelona 27.—Ayer se disputó la primera de las grandes pruebas nacionales de ciclismo por carretera, el trofeo Masferrer, con un total de 114 kilómetros de 114.

En la prueba hubo pocos incidentes, porque los que la abandonaron fueron por agotamiento o avería.

El orden fué excelente. La clasificación fué la siguiente: Primero, Mariano Cañardo, 3 horas, 23 minutos y 30 segundos.

En el inmediato pueblo de Camas, y organizada por el «Camas Veloc Club», tuvo lugar ayer la anunciada carrera para corredores sin licencia de la U. V. E. y para la cual se inscribieron gran número de corredores.

El campeonato de Sevilla Siguen con gran actividad los trabajos de organización de este segundo campeonato de Sevilla que organiza la Agrupación Ciclista Sevillana con la ayuda de nuestro Ayuntamiento.

Sabemos que tomarán parte en el recorrido malagueños, granadinos, cordobeses, gaditanos y jerezanos, por lo que la carrera será muy disputada.

Como esta carrera será regida por los reglamentos de la Unión Velocipédica Española, la Agrupación Ciclista organizadora, pone en conocimiento de los aficionados a este deporte que el miércoles, a las nueve de la noche, tendrá lugar una reunión en su domicilio social, Palmas, 18.

El Jurado para el campeonato de Sevilla lo componerán los señores siguientes:

Juez árbitro, don Francisco Olmedo; aronometrador oficial, don Joaquín Alonso Cueli; juez de salida y llegada, don Luis Chaves; jueces de ruta, don Manuel Osuna, don Miguel Rodríguez y don Manuel Ramírez; jueces motoristas, don Antonio Jiménez, don Emilio Rufino, don José Carballo de la Puente, don Eugenio Tena y demás socios del Moto Club Andaluza, que tan eficaz ayuda prestan a cuantas pruebas organiza la Agrupación Ciclista Sevillana.

El resultado para el once barcelonés es honoroso, ya que la alineación que presentaron era más la del once reserva que la del titular.

Dirigió la lucha el aragonés Oñate, que tuvo un mal arbitraje. Los equipos formaron así: Barcelona.—Nogué, Saló, Alcega, Martín, Guzmán, Arnao, Artigas, Costa, Ramón, Bestit y Parera.

Racing.—Jauregui, Ceuallos, Gurruchaga, Ibarra, Oscar, Larrinoa, Santi, Loredo, San Emeterio, Larrinaga y Cisco.

LA SELECCION DE FRANCIA DERROTA A LA DE BELGICA

París 27.—Ayer, en el Stádium de Colombes, se enfrentaron en un partido internacional los equipos representativos de Francia y Bélgica.

El equipo francés, confirmando la buena impresión que ha producido en los últimos encuentros, consiguió la victoria por tres tantos a cero.

N. de la R.—Este resultado tiene en estos momentos una extraordinaria importancia para los españoles, ya que el día 23 serán ellos los que jugarán contra los franceses.

Se hacen toda clase de reparaciones en todos y herrajes de los mismos. M. Vargas, Divina Pastora, 10, teléfono 21.494.

CICLISMO EL TROFEO MASFERRER LO GANA MARIANO CAÑARDO

Barcelona 27.—Ayer se disputó la primera de las grandes pruebas nacionales de ciclismo por carretera, el trofeo Masferrer, con un total de 114 kilómetros de 114.

En la prueba hubo pocos incidentes, porque los que la abandonaron fueron por agotamiento o avería.

El orden fué excelente. La clasificación fué la siguiente: Primero, Mariano Cañardo, 3 horas, 23 minutos y 30 segundos.

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

26 Y 27 DE MARZO 1908

La huelga de obreros del muelle de Bilbao continuaba en el mismo estado. Los representantes de las casas armadoras y consignatarias acordaron disolver la Sociedad de obreros que habían fundado, porque sus afiliados habían reanudado la huelga.

En el tren correo de Andalucía llegó custodiado por la Guardia civil el conde de Mendoza. Se le acusaba de que en un baile del Domingo de Piñata en el teatro de la Zarzuela embriagó a dos jóvenes hermanas. De allí las llevó a los altos de Fornos y después, asegurándolas que las conduciría a su domicilio, las metió en un carruaje, llevándolas a la Costanilla de Capuchinos número 3, donde habitaba la francesa Jolli Vituazale, modista de sombreros.

En el campo que el Subcomité federativo posee en la Avenida de Dato se celebraron ayer por la mañana, con asistencia de numerosos públicos, los encuentros correspondientes al campeonato de tercera categoría. Jugaron primeramente el Calzadilla y el Porvenir, venciendo los primeros por dos a cero.

La Agrupación Recreativa de Triana, derrotó al Deportivo Oriental, por uno a cero.

Y el Ciudad de Londres, venció por igual tanteo al España F. C.

Se hacen toda clase de reparaciones en todos y herrajes de los mismos. M. Vargas, Divina Pastora, 10, teléfono 21.494.

Barcelona 27.—Ayer se disputó la primera de las grandes pruebas nacionales de ciclismo por carretera, el trofeo Masferrer, con un total de 114 kilómetros de 114.

En la prueba hubo pocos incidentes, porque los que la abandonaron fueron por agotamiento o avería.

El orden fué excelente. La clasificación fué la siguiente: Primero, Mariano Cañardo, 3 horas, 23 minutos y 30 segundos.

En el inmediato pueblo de Camas, y organizada por el «Camas Veloc Club», tuvo lugar ayer la anunciada carrera para corredores sin licencia de la U. V. E. y para la cual se inscribieron gran número de corredores.

El campeonato de Sevilla Siguen con gran actividad los trabajos de organización de este segundo campeonato de Sevilla que organiza la Agrupación Ciclista Sevillana con la ayuda de nuestro Ayuntamiento.

Sabemos que tomarán parte en el recorrido malagueños, granadinos, cordobeses, gaditanos y jerezanos, por lo que la carrera será muy disputada.

Como esta carrera será regida por los reglamentos de la Unión Velocipédica Española, la Agrupación Ciclista organizadora, pone en conocimiento de los aficionados a este deporte que el miércoles, a las nueve de la noche, tendrá lugar una reunión en su domicilio social, Palmas, 18.

El Jurado para el campeonato de Sevilla lo componerán los señores siguientes:

Juez árbitro, don Francisco Olmedo; aronometrador oficial, don Joaquín Alonso Cueli; juez de salida y llegada, don Luis Chaves; jueces de ruta, don Manuel Osuna, don Miguel Rodríguez y don Manuel Ramírez; jueces motoristas, don Antonio Jiménez, don Emilio Rufino, don José Carballo de la Puente, don Eugenio Tena y demás socios del Moto Club Andaluza, que tan eficaz ayuda prestan a cuantas pruebas organiza la Agrupación Ciclista Sevillana.

El resultado para el once barcelonés es honoroso, ya que la alineación que presentaron era más la del once reserva que la del titular.

Dirigió la lucha el aragonés Oñate, que tuvo un mal arbitraje. Los equipos formaron así: Barcelona.—Nogué, Saló, Alcega, Martín, Guzmán, Arnao, Artigas, Costa, Ramón, Bestit y Parera.

Racing.—Jauregui, Ceuallos, Gurruchaga, Ibarra, Oscar, Larrinoa, Santi, Loredo, San Emeterio, Larrinaga y Cisco.

LA SELECCION DE FRANCIA DERROTA A LA DE BELGICA

París 27.—Ayer, en el Stádium de Colombes, se enfrentaron en un partido internacional los equipos representativos de Francia y Bélgica.

El equipo francés, confirmando la buena impresión que ha producido en los últimos encuentros, consiguió la victoria por tres tantos a cero.

N. de la R.—Este resultado tiene en estos momentos una extraordinaria importancia para los españoles, ya que el día 23 serán ellos los que jugarán contra los franceses.

Se hacen toda clase de reparaciones en todos y herrajes de los mismos. M. Vargas, Divina Pastora, 10, teléfono 21.494.

CICLISMO EL TROFEO MASFERRER LO GANA MARIANO CAÑARDO

Barcelona 27.—Ayer se disputó la primera de las grandes pruebas nacionales de ciclismo por carretera, el trofeo Masferrer, con un total de 114 kilómetros de 114.

En la prueba hubo pocos incidentes, porque los que la abandonaron fueron por agotamiento o avería.

El orden fué excelente. La clasificación fué la siguiente: Primero, Mariano Cañardo, 3 horas, 23 minutos y 30 segundos.

El campeonato de Sevilla Siguen con gran actividad los trabajos de organización de este segundo campeonato de Sevilla que organiza la Agrupación Ciclista Sevillana con la ayuda de nuestro Ayuntamiento.

por valor de cien millones de francos en distintas Sociedades.

En el teatro Lara, de Madrid, se estrenó la comedia en dos actos, titulada «La escondida senda», original de los autores sevillanos don Serafín y don Joaquín Álvarez Quintero.

Joyas. - Artículos para regalos. Siempre novedades. Bazar Joyería CALLE HARINAS

Oliveros: comprad el acidimetro «Green», nuevo modelo, el más moderno y completo para apreciar los grados de acidez del aceite de oliva.

En San Sebastián se celebró con gran solemnidad la plantación de un vástago del árbol de Guernica. Se pronunciaron patrióticos discursos.

El señor Maura se hallaba dispuesto a resucitar en el Parlamento el proyecto de represión del terrorismo, el cual quería que fuese aprobado rápidamente. Sobre el asunto había conferenciado con el señor Moret.

A consecuencia de varias detenciones había sido encarcelado y procesado el banquero Rochette, administrador delegado del Crédito Industrial de París. Se le acusaba de simular la constitución de capitales.

Pueden evitarse rápidamente los males de estómago tomando Magnesia Bisurada después de las comidas. La mayor parte de los dolores estomacales son consecuencia de un exceso de acidez.

La Magnesia Bisurada neutraliza en pocos minutos la hiperclorhidria, calma las irritaciones de las mucosas y asegura una digestión sana y regular. Produce un alivio inmediato en todos los casos de acidez, ardores, gastritis e indigestiones.

MAGNESIA BISURADA

La Magnesia Bisurada se vende en todas las farmacias al precio de Ptas. 2.65 en tabletas y en polvo a Ptas. 4.15.

MALES DE ESTOMAGO

señora: permanezca joven!

polvos MADERAS DE ORIENTE

MANUEL GARCIA, ganador de la carrera celebrada ayer en Camas.

cribieron gran número de corredores. El recorrido, de cincuenta kilómetros, fué ganado por Manuel García (Panero), del pueblo de Los Palacios, seguido por Juan Brito e Isaac Mora, que invirtieron en el recorrido una hora 55 minutos.

La carrera estuvo muy bien organizada, no habiendo que lamentar ningún incidente desagradable.

El campeonato de Sevilla Siguen con gran actividad los trabajos de organización de este segundo campeonato de Sevilla que organiza la Agrupación Ciclista Sevillana con la ayuda de nuestro Ayuntamiento.

Sabemos que tomarán parte en el recorrido malagueños, granadinos, cordobeses, gaditanos y jerezanos, por lo que la carrera será muy disputada.

Como esta carrera será regida por los reglamentos de la Unión Velocipédica Española, la Agrupación Ciclista organizadora, pone en conocimiento de los aficionados a este deporte que el miércoles, a las nueve de la noche, tendrá lugar una reunión en su domicilio social, Palmas, 18.

El Jurado para el campeonato de Sevilla lo componerán los señores siguientes:

Juez árbitro, don Francisco Olmedo; aronometrador oficial, don Joaquín Alonso Cueli; juez de salida y llegada, don Luis Chaves; jueces de ruta, don Manuel Osuna, don Miguel Rodríguez y don Manuel Ramírez; jueces motoristas, don Antonio Jiménez, don Emilio Rufino, don José Carballo de la Puente, don Eugenio Tena y demás socios del Moto Club Andaluza, que tan eficaz ayuda prestan a cuantas pruebas organiza la Agrupación Ciclista Sevillana.

El resultado para el once barcelonés es honoroso, ya que la alineación que presentaron era más la del once reserva que la del titular.

Dirigió la lucha el aragonés Oñate, que tuvo un mal arbitraje. Los equipos formaron así: Barcelona.—Nogué, Saló, Alcega, Martín, Guzmán, Arnao, Artigas, Costa, Ramón, Bestit y Parera.

Racing.—Jauregui, Ceuallos, Gurruchaga, Ibarra, Oscar, Larrinoa, Santi, Loredo, San Emeterio, Larrinaga y Cisco.

LA SELECCION DE FRANCIA DERROTA A LA DE BELGICA

París 27.—Ayer, en el Stádium de Colombes, se enfrentaron en un partido internacional los equipos representativos de Francia y Bélgica.

El equipo francés, confirmando la buena impresión que ha producido en los últimos encuentros, consiguió la victoria por tres tantos a cero.

N. de la R.—Este resultado tiene en estos momentos una extraordinaria importancia para los españoles, ya que el día 23 serán ellos los que jugarán contra los franceses.

Se hacen toda clase de reparaciones en todos y herrajes de los mismos. M. Vargas, Divina Pastora, 10, teléfono 21.494.

CICLISMO EL TROFEO MASFERRER LO GANA MARIANO CAÑARDO

CONFITURA BLANCA. No hay merienda más económica, rica, sana y nutritiva que una o dos rebanadas de pan untadas de leche condensada La Lechera, sin diluir, tal como sale del bote. La Lechera ha venido demostrando cada día, durante más de medio siglo, que cría niños gordos, sanos y robustos. Por eso es la marca que más se vende en España. Sociedad Nestlé, A.E.P.A. Via Cayetana, 41, Barcelona, recibirá gratuitamente a quien lo solicite un ejemplar del lujoso folleto indicando las utilidades de la leche condensada La Lechera, lleno de apetitosas recetas.

MANUEL GARCIA, ganador de la carrera celebrada ayer en Camas. cribieron gran número de corredores. El recorrido, de cincuenta kilómetros, fué ganado por Manuel García (Panero), del pueblo de Los Palacios, seguido por Juan Brito e Isaac Mora, que invirtieron en el recorrido una hora 55 minutos. La carrera estuvo muy bien organizada, no habiendo que lamentar ningún incidente desagradable. El campeonato de Sevilla Siguen con gran actividad los trabajos de organización de este segundo campeonato de Sevilla que organiza la Agrupación Ciclista Sevillana con la ayuda de nuestro Ayuntamiento. Sabemos que tomarán parte en el recorrido malagueños, granadinos, cordobeses, gaditanos y jerezanos, por lo que la carrera será muy disputada. Como esta carrera será regida por los reglamentos de la Unión Velocipédica Española, la Agrupación Ciclista organizadora, pone en conocimiento de los aficionados a este deporte que el miércoles, a las nueve de la noche, tendrá lugar una reunión en su domicilio social, Palmas, 18. El Jurado para el campeonato de Sevilla lo componerán los señores siguientes: Juez árbitro, don Francisco Olmedo; aronometrador oficial, don Joaquín Alonso Cueli; juez de salida y llegada, don Luis Chaves; jueces de ruta, don Manuel Osuna, don Miguel Rodríguez y don Manuel Ramírez; jueces motoristas, don Antonio Jiménez, don Emilio Rufino, don José Carballo de la Puente, don Eugenio Tena y demás socios del Moto Club Andaluza, que tan eficaz ayuda prestan a cuantas pruebas organiza la Agrupación Ciclista Sevillana. El resultado para el once barcelonés es honoroso, ya que la alineación que presentaron era más la del once reserva que la del titular. Dirigió la lucha el aragonés Oñate, que tuvo un mal arbitraje. Los equipos formaron así: Barcelona.—Nogué, Saló, Alcega, Martín, Guzmán, Arnao, Artigas, Costa, Ramón, Bestit y Parera. Racing.—Jauregui, Ceuallos, Gurruchaga, Ibarra, Oscar, Larrinoa, Santi, Loredo, San Emeterio, Larrinaga y Cisco. LA SELECCION DE FRANCIA DERROTA A LA DE BELGICA París 27.—Ayer, en el Stádium de Colombes, se enfrentaron en un partido internacional los equipos representativos de Francia y Bélgica. El equipo francés, confirmando la buena impresión que ha producido en los últimos encuentros, consiguió la victoria por tres tantos a cero. N. de la R.—Este resultado tiene en estos momentos una extraordinaria importancia para los españoles, ya que el día 23 serán ellos los que jugarán contra los franceses. Se hacen toda clase de reparaciones en todos y herrajes de los mismos. M. Vargas, Divina Pastora, 10, teléfono 21.494. CICLISMO EL TROFEO MASFERRER LO GANA MARIANO CAÑARDO Barcelona 27.—Ayer se disputó la primera de las grandes pruebas nacionales de ciclismo por carretera, el trofeo Masferrer, con un total de 114 kilómetros de 114. En la prueba hubo pocos incidentes, porque los que la abandonaron fueron por agotamiento o avería. El orden fué excelente. La clasificación fué la siguiente: Primero, Mariano Cañardo, 3 horas, 23 minutos y 30 segundos. En el inmediato pueblo de Camas, y organizada por el «Camas Veloc Club», tuvo lugar ayer la anunciada carrera para corredores sin licencia de la U. V. E. y para la cual se inscribieron gran número de corredores. El campeonato de Sevilla Siguen con gran actividad los trabajos de organización de este segundo campeonato de Sevilla que organiza la Agrupación Ciclista Sevillana con la ayuda de nuestro Ayuntamiento. Sabemos que tomarán parte en el recorrido malagueños, granadinos, cordobeses, gaditanos y jerezanos, por lo que la carrera será muy disputada. Como esta carrera será regida por los reglamentos de la Unión Velocipédica Española, la Agrupación Ciclista organizadora, pone en conocimiento de los aficionados a este deporte que el miércoles, a las nueve de la noche, tendrá lugar una reunión en su domicilio social, Palmas, 18. El Jurado para el campeonato de Sevilla lo componerán los señores siguientes:

señora: permanezca joven! polvos MADERAS DE ORIENTE MYRURGIA

Ha desembarcado en Cádiz, y se dirige a Sevilla, la expedición de argentinos y españoles, y en la que figura "Miss Argentina", que viene a España

Cádiz 27.—A bordo de la motonave «Cabo Santo Tomé» ha llegado esta mañana, a las nueve y media, y procedente de la Argentina, una expedición organizada por el periódico «Noticias Gráficas» y el Centro Republicano español en Buenos Aires. Componen esta expedición 103 personas, españolas y argentinas, el mayor número de las últimas, figurando en la misma gran número de señoras y señoritas, entre las que se destaca «Miss Argentina»—Amelia López—, hija de padres españoles, que tiene 17 años y es de una singular belleza.

Al muelle acudieron para recibir a los expedicionarios el alcalde accidental, don Enrique Valera; otras autoridades, la banda municipal y un enorme gentío. A esta excursión seguirán otras y en todas ellas preside el deseo de conocer España. En Madrid estarán cinco días, coincidiendo con las fiestas conmemorativas de la República, que, como es sabido, comenzarán el 14 de Abril próximo.

Al atracar la motonave, la banda municipal interpretó el Himno Andalúz—pasodoble Giralda—y los Himnos de Riego y el de la Argentina. Se dieron muchos vivas entusiásticos y por parte de los expedicionarios se vistió a España, a la República y a la soberanía española, y por el público se dieron vivas a la Argentina.

Imediatamente pasaron a bordo las autoridades para cumplimentar a los expedicionarios. A cargo de la expedición vienen el redactor de «Noticias Gráficas» señor Ganduggia; don Salvador Cordero, vocal del Centro Republicano Español de Buenos Aires; don Salvador Marin, redactor de «El Diario» de Buenos Aires, y don Alejandro Manzana.

Verificado el desembarco, los excursionistas recorrieron la ciudad, admirando sus monumentos más notables y sus más bellos rincones, visitando en la calle Cánovas del Castillo la casa donde falleció el ex presidente de la Argentina don Bernardino Rivadavia, recientemente adquirida por el Gobierno argentino y en la cual se instalará el Consulado de su país.

Después de estas visitas los expedicionarios pasaron al Hotel de Francia, donde almorzaron. A las dos y media de la tarde se acomodaron en ómnibus y salieron para Sevilla, donde permanecerán dos días en vez de tres, a causa de haberse retrasado una fecha en su llegada al barco en que navegaban. Después continuarán su expedición

Arrollado por un auto y detención del conductor del mismo

Comunica la Guardia civil del puesto de Marchena que al transitar por la carretera que de Moron guarda a la dehesa de Monte Palaco un individuo vecino de esta última población, fué arrollado por el auto de la matrícula de Sevilla número 10.360, conducido por su dueño Manuel Moreno Muñoz, de 24 años, resultando con lesiones de importancia en distintas partes del cuerpo.

En el mismo coche fué trasladado a la casa de socorro de Marchena, donde fué asistido por el médico don Manuel Aguilar Moreno. En dicho centro benéfico se constituyó el Juzgado de instrucción del partido, tomándole declaración a la víctima del accidente, como igualmente al conductor del auto.

Este manifestó que no pudo evitar el atropello por haberse interpuesto en el centro de la carretera una vaca. Quedó detenido.

EL NIÑO DE LAS COLES

La comedia de más éxito de la temporada

Creación inimitable de

Paco Alarcón

ESTRENO

Martes 28 de Marzo

en el

TEATRO CERVANTES

Sigue con éxito la LIQUIDACION en la NUEVA CIUDAD ¡Lléguese!

No pierda su regalo

Ya han empezado a circular los BILLETES DEL TRANVIA CON ANUNCIOS.

Cada quince billetes de un solo anuncio se le cambiarán por un boleto para los importantes premios del mes de Abril, consistentes en SIETE DECIMOS DE CIENTO PESETAS DE LA LOTERIA UNIVERSITARIA.

Los cupones valdrán para uno ó más boletos. PIDAN DETALLES EN LAS CASAS ANUNCIADAS

INFORMACION GENERAL

MADRID

LAS NORMAS POR QUE HABRA DE REGIRSE EL ESTADO MAYOR CENTRAL

Madrid 27.—La «Gaceta» y el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publican un decreto con las normas por las cuales habrá de regirse el Estado Mayor central.

LAS FIESTAS CONMEMORATIVAS DE LA REPUBLICA

¿Cúo se celebrarán como actos populares los estrictamente oficiales.—Electrificación de las líneas ferroviarias del Norte.—Emplazamiento del Hipódromo.

Madrid 27.—El ministro de Obras Públicas también ha hecho manifestaciones que se insertan en la «Hoja Oficial» de los Lunes.

Hablando de las fiestas conmemorativas de la República, ha dicho que como este 14 de Abril coincide con el Viernes Santo, no se verificarán otros actos populares de callejeros que los estrictamente oficiales.

Se celebrarán la inauguración de grupos escolares, las de obras de prolongación del paseo de la Castellana, el banquete del cuerpo diplomático en Palacio, desfile militar por el mencionado paseo de la Castellana, etc.

Refiriéndose el señor Prieto a la organización del Cuerpo de vigilantes motoristas para los servicios de carretera, dijo que los expresos vigilantes tendrán el carácter de autoridad y llevarán pistolas ametralladoras.

Respecto del enlace ferroviario, dijo que estaba cercana la fecha del comienzo de la electrificación de las líneas ferroviarias del norte hasta Avila y Segovia, cesándose el trazado actual en dirección hacia Fuenlabrada.

El cruce del Manzanares se hará por el Pardo, en las proximidades de Fuente la Reina, y en sitio inmediato a las poblaciones de referencia será emplazado el Hipódromo.

MUERTE DEL EX MINISTRO SEÑOR MAESTRE

Madrid 27.—Ayer falleció el ex ministro don José Maestre, que fué en vida ilustre doctor en medicina. Había nacido en Cartagena y era muy querido de sus paisanos.

VISITAS AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid 27.—El Presidente de la República recibió hoy la visita del teniente de Infantería don Eduardo García Hernández, hermano del capitán del mismo apellido, fusilado por el levantamiento de Jaca.

CELEBRACION EN MADRID DE UN CONGRESO DE ENSEÑANZA TECNICA

Madrid 27.—El Comité internacional de la Enseñanza Técnica ha hecho indicaciones acerca de la conveniencia de celebrar en Madrid su próximo Congreso.

Parece que estas indicaciones han sido acogidas favorablemente por el Gobierno español.

AUN NO HA SEÑALADO LA PERSONA QUE OCUPARA LA JEFATURA DE LA CASA LITATAR DEL PRESIDENTE

Madrid 27.—También dijo el señor Azaña que no había nada aún con respecto a la persona que ocupará la jefatura de la Casa militar del Presidente de la República.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid 27.—El ministro de Instrucción Pública recibió hoy la visita de una Comisión de estudiantes de la F. U. E. y otra perteneciente a la Escuela de Comercio.

También fué visitado por una Comisión de profesores veteranarios, que fué para expresarle su agradecimiento por haber incluido

la Escuela de Veterinaria dentro de los estudios universitarios.

Se sabe que el ministro ha comenzado el estudio de un proyecto de enseñanza técnica.

EL DECRETO ORGANIZANDO EL CUERPO DE TREN

Madrid 27.—El presidente del Consejo ha manifestado que mañana ó pasado se publicará en el diario oficial el decreto organizando el Cuerpo de tren.

FALLECIMIENTO DE UN PERIODISTA

Madrid 27.—En Madrid ha fallecido ayer tarde el ilustre periodista y profesor de la Universidad central señor Pérez Bance, que fué durante un largo periodo de tiempo redactor del «Heraldo de Madrid» y que en la actualidad desempeñaba igual cargo en el diario «Ahora».

Desembarcan en Cádiz nuevos deportados en Villa Cisneros

A la una y media de la tarde de hoy llegaron en el vapor «Villa de Madrid» los deportados en Villa Cisneros don José Goitán y don Santiago Muñigo, a los que esperaba algunos compañeros de confinamiento, elementos de derecha, familiares y amigos.

Se ha dado un vino de honor a don Luis Pereira Darnell, que estuvo deportado en Villa Cisneros y que regresó de aquel punto el sábado último.

Una conferencia del señor Lamamié de Oitavas

En el Centro de Acción Ciudadana, dió una conferencia el diputado de Cortes señor Lamamié de Clairac.

El acto estuvo muy concurrido y no se registraron incidentes.

POR EL REPARTO DE HOJAS DE PROPAGANDA DE LAS DEZCACHAS SE PRODUCE UNA COLISION DE ESTAS CON LAS IZQUIERDAS

Valladolid 27.—Ayer al mediodía verificaban el reparto de hojas impresas de propaganda de las diezcachas unos muchachos.

El reparto se llevaba bien y sin incidente; pero al ser advertido por elementos de la izquierda, algunos individuos más exaltados arrebataron los impresos a los chicos, no faltando alguien que los golpeara, lo cual, visto por individuos de filiación derechista, dió origen a una violenta disputa, que degeneró en reyerta, resultando de la misma ocho sujetos heridos de arma blanca.

La fuerza pública detuvo a igual número de individuos; pero después fueron puestos en libertad, ya que no se les pudo comprobar que fuesen los agresores.

Con tal motivo, la fuerza patrulló por la Plaza Mayor, lugar de la ocurrencia de los hechos relatados y por las calles próximas.

No se han reproducido los incidentes.

LLEGADA DE BARCOS INGLESES

Ferrol 27.—Entró en este puerto el destructor inglés «Stuards», llevando remolcado a un submarino con averías.

Extranjero

NOTICIA DESMENTIDA

Paris.—La Legación de China en Paris desmiente de modo rotundo los rumores circulados referentes a negociaciones directas entabladas recientemente entre China y el Japón.

SOBRE LA CONFERENCIA DE ROMA

Londres 27.—Se desprende por determinadas informaciones el resultado de las negociaciones comenzadas en Roma entre los señores MacDonald y Mussolini.

Parece que en aquéllas se trató

de llevar a un primer plano la cuestión de los Tratados.

La opinión inglesa, comentando el asunto, cree que ha de tropezar con muchas dificultades dicho problema.

SE INCENDIA UN AVION DE TRANSPORTE Y MUEREN CUATRO PERSONAS, HALLANDOSE OTRA EN GRAVE ESTADO

Oklahoma 27.—En las cercanías de esta población ha tenido que aterrizar violentamente el avion transportador de Los Angeles por haberse declarado fuego a bordo.

El fuego prendió en tres casas, que también fueron pasto de las llamas. Han muerto a consecuencia del accidente cuatro personas y se encuentra gravemente herida otra.

EL EPISCOPADO ALEMAN

Berlin.—El diario católico «Die Koimische» comunica que los obispos alemanes han resuelto dar a conocer su actitud respecto a los recientes acontecimientos políticos.

Por una carta pastoral dirigida a los fieles, el episcopado se mostrara en un sentido favorable al partido hitleriano.

Esta determinación muestra un cambio radical en su actitud, puesto que en 1931 el obispo de Mayence amenazó con la excomunión a los católicos que se afiliaran al partido de Hitler.

LOS ESTADOS UNIDOS Y LOS SOVIETS

Washington.—Se acentúan los rumores de la próxima reanudación de relaciones entre los Estados Unidos y el Gobierno de los Soviets.

Diócese que M. Norman Davis aprovechará la presencia en Ginebra de M. Litvinoff para entablar las primeras conversaciones, dándose por seguro que el presidente Roosevelt facilitará las negociaciones.

Los centros industriales, los algodoneros, principalmente, hacen presión sobre el Gobierno a fin de que a la mayor brevedad se restablezcan las relaciones con la Rusia soviética.

SE AUTORIZA LA REAPERTURA DE BANCOS

Nueva York 27.—Han sido autorizados para la reapertura de sus Bancos, surgiendo dudas sobre cuáles serían las medidas adoptadas por los técnicos; pero estas dudas y estos temores han desaparecido al saberse que Tesorería extremará la vigilancia, para que no pueda reproducirse la difícil situación que acaba de dominarse.

CASA SAMPEDRO

O'DONNELL 12

Durante esta semana exposición de Vestidos y Abrigos

GRAN COLECCION PRECIOS ECONOMICOS

Espectáculos

Teatro Lloréns

Hoy martes MUSA ARGENTINA

canciones por Carlos Gardel. Exito sin precedente de la colosal producción de Frank Buck

BUSCANDO FIERAS VIVAS (Explicada en español)

La película mejor en su género Butacas, 1'50.

SALON IMPERIAL

Gran éxito de DOLORES DEL RIO

— EN — «AVE DEL PARAISO»

TEATRO ROCIO

Hoy martes «EL AMANTE IMPROVISADO» por Buster Keaton y Mona Maris

Funciones para el martes 28

TEATRO CERVANTES—Compañía de comedias Pino-Thullier. Vermut a las 6 y 1/2. «Te quiero, Pepe». Gran éxito. — Noche, a las 10 y 1/2. «El niño de las coles» (estreno).

COLISEO ESPAÑA. EMPRESA S. A. G. E. Teléfono 25.375.—Desde las 6'30. «Sangre roja», por Clara Bow.

ESPERANZA.—«El hombre que asesinó», por Rosita Moreno. En español.

TRIANA CINEMA.—Martes 28 Marzo. Desde las 6 y 1/2. 1.º La alfombra Fox «La sirena del Nilo», 2.º El romántico drama «Rebeca».

CINE AVENIDA.—«El triunfo de Chang».

SAN LUIS.—«Claro de luna», por Lawrence Tibbett.

CINE JAUREGUI. Teléf. 23.030. «El tren de los suicidas».

KURSAOL OLYMPIA.—Varietés y bailes hasta madrugada.

La clausura de la Semana de propaganda marxista

El presidente de las Cortes, señor Besteiro, dió ayer una conferencia, en la que dijo que él nunca fué partidario de la participación de los socialistas en el Poder

Madrid 27.—En el teatro María Guerrero dió ayer una conferencia el presidente de las Cortes Constituyentes, don Julian Besteiro, con motivo de la clausura de la Semana marxista.

Comenzó diciendo que toda la fuerza de la reacción se había reunido para combatir al marxismo, sin saber nada de este y desconociendo su verdadero valor y lo que significan las doctrinas marxistas, que presentan día tras día comprensiones contradictorias.

La proletarianización de las masas tiene que ser marxista; tiene que atender, propagar, y no pueden por ello los socialistas olvidarse de los problemas históricos.

Habla de la situación económica del mundo, muy especialmente de la situación de Alemania é Inglaterra, donde han quedado sin trabajo millones de obreros.

Hay que ir—añade— a encauzar la economía nacional, reconstituyéndola, por ser la base fundamental de toda organización económica.

Hay que procurar, es necesario hacer comprender a las masas que no es un problema negativo y que debe ser acometido por los socialistas, pues con ello prestarán un gran servicio al resurgimiento de la riqueza nacional.

Se refiere después al problema concreto que afecta al pueblo español y dice: Durante el curso de la dictadura, personas pertenecientes a todas las clases indicaron la conveniencia de que los socialistas participasen en la solución de todos los problemas con verdadera insistencia, cosa que hicieron al advenimiento de la República, ocupando puestos como una garantía de estabilidad, éxito y eficacia.

Yo me negué; no fui partidario de la colaboración socialista; pero no dejó de reconocer la eficacia de esa política, pues el partido ha podido tener de seis diputados socialistas más de un centenar en las primeras Cortes republicanas; pero se han creado responsabilidades de gobierno, a las cuales hay que hacer frente por las personas que en contra de mi opinión estimaron que el partido socialista debía aceptar esos compromisos.

No me corresponde a mí determinar en qué ocasión la política de colaboración debe cesar. Eso corresponde, más que a las personas, a los organismos cuando éstos impongan distintos puntos de vista.

Pero debemos también decir que los socialistas, en su participación en el Poder, han demostrado condiciones superiores y capacidad de hombres de gobierno, y que habiendo sido arrastrados a la participación del Poder han sabido mantenerse dignamente en él, y cuando lo abandonaron podrán salir con la frente alta y mereciendo el respeto de las gentes.

En estos últimos tiempos he querido percibir algo extraordinario. Parece que se ha iniciado una corriente en virtud de la cual si los socialistas abandonasen el Gobierno podría iniciarse una situación catastrófica al pasar como reserva para el momento en que pueda imponerse a imponer su programa dentro de aquí.

A continuación dice: Yo recuerdo que en tiempos de la dictadura de Primo de Rivera se dijo que España debía ver si en el caso de terminarse la dictadura surgiría otra comunista sin los socialistas. Esto no se me ha ocurrido después de la dictadura de Primo de Rivera, y si después de establecida la República democrática, parlamentaria y constitucional.

Se habla diariamente de intentos militares, de organizaciones que asumirían el ejercicio de la dictadura, imponiéndola violentamente. Eso, en una República, no puede tolerarse, y el Gobierno no tolerará campañas a ese fin encaminadas. Dentro de las organizaciones po-

liticas deben ejercitar su derecho dentro de la legalidad, y los socialistas deben ser los primeros en dar ejemplo, que no hemos contribuido al advenimiento de la República para ahora destruirla. Para que no pase estrechamente nuestra colaboración para una lucha sin cuartel.

Los elementos directivos no deben políticamente fallar en las actuales circunstancias, pues ello es peligroso y precisa que los socialistas nos aprestemos a destruir esos errores que se intentan.

Seguimos el ejemplo de Carlos Marx, que decía que con respecto a las personas no podía resolverse nada contra su voluntad, y que él intentaba dar el índice de la ruta hacia el triunfo.

Unión Federal de Estudiantes Hispanos

Circular dirigida a todos los Centros americanistas y Universidades de España

Los estudiantes de España vienen vinculando en su espíritu desde hace varios años clamores de justicia, zozobras y ansiedad de acción, ante el desequilibrio cultural y económico-político de nuestros hermanos de América.

La U. F. E. H., organismo representativo del estudiante español da corporeidad a estas inquietudes y las orienta mediante un organismo que es el que tenemos el gusto de ofrecerle a su colaboración.

Es hora que la raza, ante los trajes y agresiones de los victimarios constantes, vibre al unísono y adquiera tono de vida.

Este año, por acuerdo de nuestro último Congreso, reside en Sevilla este Comisariado, factor por el que los universitarios españoles se han de ver más acaudados por el interés de estos problemas, ya que si Sevilla es la ciudad incubadora de las ideas que tienen su proyección en el nidal de los acontecimientos históricos, nos ha de prestar cuando menos tanto calor como el que le prestó a la Madre Patria cuando acababa de dar a luz a un Mundo.—El Comisario, Antonio Fernández Cruz.

A todo nuevo suscriptor se le entregará gratis los folletines que van publicados de «LADRONES DE HONRAS O LOS CRIMENES DEL ORO».

Ferretería San Pablo

Liquidación rápida de todas las existencias. Visítela.

El retorno triunfal de la famosa pelirroja

Clara Bow

La mujer con genio de gato montés ::::

Desde el Martes 28 en la pantalla del

Coliseo España

con su obra sensacional

SANGRE ROJA

Medias para varices en SEDA, HILO Y ALGODON

Inmenso surtido a precios de fábrica—La Caucho Francos, 2L.—Amor de Dios, 40

Mantones Bordados No se cansen, los mejores los tiene en casa FELIX POZO O'Donnell, 4, y Velázquez, 13. Realización de todos sus objetos — Realización

Advertisement for Don Joaquín Peralta Giner, featuring a portrait and text about his death and funeral arrangements. Text includes: 'R. I. P. A. EL SEÑOR Don Joaquín Peralta Giner Falleció el día 26 del actual, a las cuatro de la tarde Su afligida madre doña Jerónima Giner, viuda de Peralta, sus hermanos don Rafael y don Jerónimo, hermana política doña Dolores Pineda de la Carrera, sobrinos, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al traslado del cadáver que tendrá lugar el martes 28 del actual, a las dos y media de la tarde, desde el Departamento Anatómico al Cementerio de San Fernando, por cuyo favor les vivirán agradecidos. El duelo se despide en el Cementerio Vivia: MURILLO, 6'

EDICION DE LA MANANA

Una conferencia del diputado señor Díaz del Moral sobre la Reforma Agraria



En la Sociedad Económica de Amigos del País...

colonización interior; los nuevos, un instrumento de destrucción de la economía nacional...

Presidió el acto el gobernador civil, señor García Labella...

La ley agraria es en suma la redistribución de la propiedad territorial.

Hizo la presentación del conferenciante, para quien tuvo muchos elogios...

Trató el conferenciante de los aspectos principales de la reforma agraria...

En la actualidad pasa esta ley por el período de su infancia...

La reforma agraria surge siempre que sobreviene un cambio de rumbo en la vida del país.

Recordó sus trabajos como vocal de la Comisión técnico-agraria...

Así vemos que Rumania, que pretendió rescatar el derecho de propiedad en los terrenos conquistados...

En la actualidad pasa esta ley por el período de su infancia...

La razón de que surja una reforma agraria cada vez que sobreviene un cambio de rumbo en la vida de los Estados...

Recordó sus trabajos como vocal de la Comisión técnico-agraria...

En la actualidad pasa esta ley por el período de su infancia...

Recordó sus trabajos como vocal de la Comisión técnico-agraria...

En la actualidad pasa esta ley por el período de su infancia...

Recordó sus trabajos como vocal de la Comisión técnico-agraria...

En la actualidad pasa esta ley por el período de su infancia...

Recordó sus trabajos como vocal de la Comisión técnico-agraria...

En la actualidad pasa esta ley por el período de su infancia...

Recordó sus trabajos como vocal de la Comisión técnico-agraria...

En la actualidad pasa esta ley por el período de su infancia...

Recordó sus trabajos como vocal de la Comisión técnico-agraria...

En la actualidad pasa esta ley por el período de su infancia...

Recordó sus trabajos como vocal de la Comisión técnico-agraria...

En la actualidad pasa esta ley por el período de su infancia...

Recordó sus trabajos como vocal de la Comisión técnico-agraria...

En la actualidad pasa esta ley por el período de su infancia...

Recordó sus trabajos como vocal de la Comisión técnico-agraria...

En la actualidad pasa esta ley por el período de su infancia...

Llegada a Sevilla de la expedición argentina-española

En tren especial, por la estación de San Bernardo, llegó anoche la expedición de argentinos y españoles organizada por el Centro Republicano español de Buenos Aires...

Con la expedición viene «Miss Argentina», la bellísima señorita Amelia López.

Los expedicionarios, que se hospedan en el Hotel Madrid, permanecerán en nuestra capital dos días, marchando luego a Córdoba.

Comunicados políticos

Se hace público, para conocimiento de nuestros aliados, que para la aplicación de nuestro Círculo y Secretaría política hemos adquirido el piso principal de calle Sierpes, 61, con entrada por la citada calle.

En fecha breve vendrá a Sevilla nuestro ilustre jefe, don Melquíades Álvarez, para celebrar un acto público, y durante su estancia en ésta tendrá lugar la inauguración oficial del nuevo local, ya incorporado al actual.

Oportunamente ampliaremos detalles sobre fecha, etc., pues en la actualidad se ocupa nuestra Secretaría de cuanto se relaciona con la organización de los actos mencionados.

BUENA GUARDIA!...

Diecinueve avisos en ocho días

Durante la semana anterior fuero de guardia el Juzgado de instrucción de San Román.

Cuando se cambian las guardias es costumbre entre los oficiales saludarse con estas frases: «Buena guardia!» Esto es; que no pase nada.

Pues en la semana anterior el juez, don Ignacio Summers, y el oficial señor Valmaseda han recibido durante la guardia diecinueve avisos.

El amigo Valmaseda es en esta de las guardias lo que vulgarmente se llama «un cenizo».

Aún recordamos aquella su horrible desgracia actuando en una guardia, de la que el querido amigo conserva un tristísimo e imborrable recuerdo.

Valmaseda se mostraba esta mañana preocupadísimo con su mala estrella.

Durante la presente semana prestará el servicio de guardia el Juzgado de instrucción del Salvador, compuesto por el juez, don Pedro Cano-Manuel; secretario del señor Ganiznoto, oficial señor Mesa y fofense señor Gómez Palomo.

— Casa del Partido Radical.— Conferencia de D. Manuel de Tejada. El próximo viernes día 31, dará una conferencia en este centro, el culto publicista y distinguido abogado don Manuel de Terán y Pérez. Desarrollará el tema «Accidentes del trabajo, Seguro obligatorio y Mutualidades patronales».

— Juventud Socialista — Hoy martes 28, a las nueve y media de la noche, en la Casa del Pueblo, Santa Ana, 11, dará una charla Felipe García, de la Federación Nacional, con el tema «Misión de las Juventudes en los momentos actuales».

El partido social revolucionario único celebrará en su domicilio, Sierpes, 11, el próximo día primero de Abril, a las nueve de la noche, asamblea general, con el siguiente orden del día: Elección de cargos, correspondencia, altas y bajas, ruegos y preguntas y asuntos generales.

Salieron anoche en el tren para la capital de la República, don Manuel Laffón Soto, don Luis Moliní Avila; don Manuel Hidalgo, diputado a Cortes, y los señores de Urquijo Andru.

Societaria

ESCRITOS VARIOS

Federación Regional Andaluza. Sección de porteros y acomodados.—Se celebró la reunión extraordinaria para los empleados de toros. El presidente dió a conocer el motivo de la convocatoria a los numerosos asistentes al acto. Después de larga discusión se acordó por unanimidad acogerse a la sección toda la Asamblea, quedando nombrados los cargos correspondientes para los empleados de toros, terminando la reunión con el mayor orden y entusiasmo. Los que no asistieron y tengan a bien unirse con sus compañeros de plaza pueden pasar por la Secretaría, de cinco a siete de la tarde, Plaza de la República número 5, para entrevistarse con los directivos que fueron nombrados en dicha asamblea.

CONVOCATORIAS

U. J. C.— C. E. I. C.—Radio uno.—Se cita para un pleno de radio el miércoles, 29, a las nueve en punto de la noche, en el sitio de costumbre.

A todos los taxistas en general.—Se cita a una reunión que tendrá lugar en el domicilio social Arenal, 3, el día 29, a las nueve y media de la noche, para tratar asuntos de extraordinaria importancia para el gremio.

Sindicato general de dependientes de Comercio de Sevilla. Drogas y similares.—El martes, a las nueve y media de la noche, en el salón del local social, Tetuán, 15, tendrá lugar la celebración de una asamblea extraordinaria. Orden del día: Lectura del acta anterior; informe de la Directiva; gestión de la Comisión liquidadora; informe parados; y preguntas y proposiciones.

Sociedad Sevillana de Concetos

Raya Garbousova

Ante una concurrencia tan numerosa como escogida, dió ayer tarde en el teatro Cervantes su anuncio de recital, bajo los auspicios de la Sociedad Sevillana de Concetos, la eminente violoncellista rusa Raya Garbousova.

Hizo honor en un todo la admirable concertista a la justísima fama de que venía precedida, ejecutando con precisión y buen gusto de verdadera «virtuosas» todas las partes de que se componía el selecto programa.

El trabajo de Raya Garbousova mereció la aprobación unánime del auditorio; pero muy especialmente la «Malagueña», de Albéniz, a cuya composición del gran maestro clásico español dió la ejecutante una interpretación maravillosa.

Como «plus» la eminente artista ejecutó ante los aplausos reiterados de «Granadinas», de Nin, y la «Jota», de Falla, que merecieron nuevas muestras de gran aceptación.

En suma, un nuevo y rotundo éxito que unir a los muchos que Raya Garbousova lleva conquistados ante los más escogidos públicos europeos, y al que contribuyó de manera notable con su ajustado acompañamiento al piano su hermana Lydia, que hubo de compartir los fervorosos aplausos, que a tan insignes artistas dedicó la distinguida concurrencia, que ocupaba totalmente la sala de Cervantes.

La circunstancia de encontrarse accidentalmente en Sevilla el joven tenor nuestro paisano José Antonio Álvarez-Ossorio y Barrán, nos dió ocasión de escucharle a continuación del recital de Raya Garbousova.

Los notables progresos alcanzados por el artista, después de los estudios de perfeccionamiento que lleva realizados en Milán y París, han encontrado ocasión de ponerse de manifiesto ante el público sevillano en las escogidas piezas interperadas.

Una vocalización perfecta al servicio de una voz llena y bien timbrada son méritos suficientes que avaloran al joven cantante, al que el «bell canto» le ha de tener reservados, sin duda, legítimos triunfos, como el alcanzado ayer en su breve recital.

El también joven pianista sevillano señor Martínez Peraltó acompañó acertadamente al cantante, al que nuestra afición dispuso una acogida alentadora.

En el expreso de anoche marcharon a Madrid el alcalde de Sevilla, don José González y Fernández de la Bandera, y el concejal teniente alcalde don Enrique González Jiménez.

Fueron despedidos en la estación de la Plaza de Armas, por varios capitulares, muchas amistades y los comandantes de la guardia municipal señores Pedrosa y Cervetto.

Marchó a la feria de muestras de Basilea (Suiza), nuestro particular amigo don Enrique Sanchis. Desde ahí pasará a Alemania.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la señora del distinguido médico don Salvador Amores, nacida Carmen Santa Cruz y Santa Cruz.

La Sociedad de Tiro de Pichones de Sevilla celebrará los días 28, 29 y 30 del corriente, a las tres de la tarde, tiradas ordinarias.

Durante la presente semana prestará el servicio de guardia el Juzgado de instrucción del Salvador, compuesto por el juez, don Pedro Cano-Manuel; secretario del señor Ganiznoto, oficial señor Mesa y fofense señor Gómez Palomo.

— Casa del Partido Radical.— Conferencia de D. Manuel de Tejada. El próximo viernes día 31, dará una conferencia en este centro, el culto publicista y distinguido abogado don Manuel de Terán y Pérez. Desarrollará el tema «Accidentes del trabajo, Seguro obligatorio y Mutualidades patronales».

— Juventud Socialista — Hoy martes 28, a las nueve y media de la noche, en la Casa del Pueblo, Santa Ana, 11, dará una charla Felipe García, de la Federación Nacional, con el tema «Misión de las Juventudes en los momentos actuales».

El partido social revolucionario único celebrará en su domicilio, Sierpes, 11, el próximo día primero de Abril, a las nueve de la noche, asamblea general, con el siguiente orden del día: Elección de cargos, correspondencia, altas y bajas, ruegos y preguntas y asuntos generales.

Salieron anoche en el tren para la capital de la República, don Manuel Laffón Soto, don Luis Moliní Avila; don Manuel Hidalgo, diputado a Cortes, y los señores de Urquijo Andru.

En el Gobierno Civil

El gobernador civil, al recibir anoche a los periodistas les dió que había recibido un telegrama del alcalde de Tomares, en el que le daba cuenta de que los obreros habían retirado el oficio de huelga, reintegrándose al trabajo.

Añadió que ahora interviendrá directamente para la solución del conflicto.

Vida Religiosa

El domingo por la mañana, después de la misa de Comunión, que recibieron los hermanos y otros numerosos fieles, se celebró en la iglesia de San Antonio de Padua la función principal que determinan las Reglas de la fervorosa Hermandad de Nuestro Padre Jesús ante Anas y María Santísima del Dulce Nombre.

Ocuparon los sitialos de la cofradía, el hermano mayor, don Antonio Jiménez Toro, consiliarios y el hermano mayor de la cofradía el Buen Fin y Nuestra Señora de la Palma, don Antonio Vadillo.

Se cantó una misa a gran orquesta y voces, tomando parte los distinguidos jóvenes aficionados, tenor señor Acosta, y barítono señor Chiclana, con otros valiosos elementos, dirigidos por el maestro Olloqui.

Predicó elocuentemente el párroco de San Pedro, don José de Vides Sacristán.

Al ofertorio, la Hermandad en pleno, renovó el «voto» ante los Evangelios.

Por la noche, última de quinario, las amplias naves del templo se vieron llenas de fieles, pronunciando un admirable sermón el rectorista padre Tomás Vera, que dedicó a las Hermandades sevillanas un fervido elogio, despidiéndose de Sevilla, a la que calificó de maravillosa y única.

Después hubo procesión claustral, llevando el palio representantes de varias Congregaciones religiosas.

El señor Jiménez Toro y demás hermanos de la Junta fueron muy felicitados por la brillantez de los cultos.

En San Jacinto se ha celebrado con gran esplendor el solemne triduo que anualmente consagra la Hermandad del Cristo de las Aguias y Nuestra Señora del Mayor Dolor a sus veneradas imágenes, prediciando el padre Vallarino.

Anteayer tuvo lugar la función principal, haciendo el peneirico el benéfico de la Catedral don José Díaz Armosa, que predicó un elocuente sermón.

Por la brillantez de estos cultos se felicitó al antiguo mayordomo don Ramón Gil y demás cofrades de la Junta de Gobierno.

Cotización de Bolsa

Table with 2 columns: Instrument (Interior, Amortizable, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dólares, Liras) and Price.

La Urbana y El Sena

Compañía de Seguros de Accidentes MADRID: Peñalver, 5. Teléfono 12.960. BARCELONA: Via Layetana, 49. Tfno. 22.105. INDUSTRIALES, COMERCIANTES, AGRICULTORES. Aseguramos a todo su personal. MUERTE, INVALIDEZ, INCAPACIDAD. Previsto por la ley obligatoria del 1.º de Abril de 1933. Para informes sirvanse dirigirse al Director particular de la Compañía en SEVILLA. JUAN DE ITURRI LOPE DE RUEDA, 20. Teléfono núm. 24.028.

Advertisement for Aspirin. Title: 'Músculos'. Text: '¿Qué acción ejerce la ASPIRINA? Cuando grandes masas musculares sufren un enfriamiento demasiado intenso o brusco, disminuye en ellas la circulación de la sangre y las escorias tóxicas que se acumulan pueden dar lugar a trastornos más o menos graves. (lumbago, reumatismo, etc.) Las tabletas de ASPIRINA regularizan la circulación sanguínea y favorecen la eliminación de las escorias tóxicas, suprimiendo así la causa de los dolores y trastornos que produce su acumulación. Para obtener la acción terapéutica completa, es preciso emplear un preparado absolutamente puro e inócuo. Fida pues siempre. Tabletas de ASPIRINA y fíjese en la BAYER Cruz Bayer.

Advertisement for El Cine. Title: 'EL CINE'. Text: 'Buscando fieras vivas'. Lloréns. Con ocasión de una exploración de Frank Buck por la península de Malaca, se han logrado magníficas fotografías documentales de una nutrida colección de fieras en plena selva y de las luchas de muchas de ellas, luchas verdaderamente espectaculares, que adquieren al ser reproducidas en la pantalla una gran emoción. El modo de cazarlas para su traslado a los parques zoológicos; los peligros que amenazan a los cazadores; la variedad de ejemplares atrapados; preparación de trampas, etcétera, dan a esta película un extraordinario interés, que ha justificado plenamente el éxito de su proyección, aumentado por la supresión de rótulos, a los que ha sustituido una amplia explicación en español. «Buscando fieras vivas», es, en fin, una de las producciones de mayor aceptación entre las del mismo carácter.—C. LEA USTED TODOS LOS DIAS «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO. Compre su RELOJ en La Casa sin Balcones. COMPRA BARATO Y QUE DARA SATISFECHO.

Advertisement for Philco. Title: 'PHILCO'. Text: 'Innovaciones Sensacionales en los Modelos 1933 Exclusivas de la Marca PHILCO'. Includes image of a Philco radio. Text: 'DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS PARA ESPAÑA EQUIPO BOSCH S.A. BARCELONA: Mallorca, 281. Teléfono 71538. MADRID: Viroto, 18. SEVILLA: Colón, 4. Dpd.'

Indicador Económico

RECIBOS

Vendrán, Sinfía, Males acriolitos, orina, piel matriz, Dr. Oñate, especia lista. Mata, 14.

COMPAS

Compró parís de tablas andamio y rímelas hierro, todo usado. No interesan partidas chicas. Ofertas por escrito a Cardinal Spínola 8. portera.

Comprará motocicleta seminueva, 3 a 4 HP, con todo. Ofertas únicamente por escrito indicando precio, marca, posible fotografía. Dirección: Apartado 45. F. B.

Propietarios: Compramos casas en Sevilla y chaletas alrededores; llave en mano. Apartado 96.

ARRIENDOS

Almacenes se arrienda desde 1.50, detrás de la Trinidad Vieja de Huelva.

Piso principal con balcones a la calle, propio oficina. Razón. Demetrio González Sierpes, 27.

VENTAS

Medias Bristol. Fabricadas con sedas seleccionadas. Cada día más apreciada. Venta exclusiva Casa Bristol. Tel. 27.

Baratísimo muebles y aparatos. Páginas del Corro, 105.

Compra venta muebles astenables ocasión. Salmerón, 15 (Chacareros).

Gramófonos, reparaciones, cambio discos usados. Huévar, 9.

Camioneta Chevrolet, buen estado. 1.200 pesetas. Páginas del Corro, 17.

Vendo 6 arriando depósito hierro a toneladas y fábrica de jabón. Razón. Págs del Corro, 25. Teléfono 26.885.

Automóviles, camiones, motocicletas, autos, marcas preferidas precios venta posísimas facilidades pago. Apartado 827.

ARRIENDOS PISOS

Arriéndanse pisos desde 18 a 36 duros, departamento 10. Razón. Remondo, 2. Gravina, 10.

Chalet Villa Amparo, carretera Arahah, calle Barcelona, Alcalá Guadaira. Razón, Bustos Tavera, 9.

Se arriendan dos pisos bajos independientes en calle 17 del barrio Nervión.

Piso bajo. Alcalá, 6.

Almacenes desde 2 pesetas. Santa Clara, 42.

Almacén. Pastor Landero, 41.

Se arriendan tres pisos de la casa de Sandoval Peña, entre números 39 y 41 de la calle Santa Clara número 6. Puede verse la casa de dos a cinco. Informar Reyes Católicos, 2.

Dos Hermanas, alameda fábrica jabón, vivienda, arriando económico. Moret, 14.

Arriéndanse hermosos ocos, muy ventilados. Calle de los Baños, 2.

Arriéndase casa 17 habitaciones soleadas. Imperial, 3.

VENTAS

La inglesa. Vendo los mejores preservativos. Valencia, 30 (antes San Eloy) accesoria. Envíos con toda reserva.

Cates buenos. Marecano Tel. 17.

Dormitorio Luis XV, sillones Italianos, ropero, comedor, bañera. Faustino Álvarez, 14.

Máquina Singer, 12 duros, otra alemana, 25. Enladrillada, 29.

Calzados Sublime. Por terminación de inventario liquidamos todos los restos de existencias a precios de verdadera ocasión. Salamanca, 15 (Chacareros).

Se venden dos Orchestros, un aparato en sonido y máquina Donuts hacer dulces. Demetrio González, 27.

Camión Ford, modelo 1931, chasis largo, rueda gemela. Garage San Cristóbal.

Vendo máquina de hacer vaina y piquillo.

Costa, 28, bajo, derecha.

Compró un cochecito de un para su niño.

Arriéndese 45 pesetas. Planchar eléctricos nuevos precios. Radio Philips y Telefunken a plazos. Chaves Avenida Libertad, 62.

Puertas, ventanas, balcones.

Torreón, 28.

Coberturas impermeables.

Se venden al por mayor. Razón, dueño Hotel España y Francia. Carón.

Se vende verde para ganado.

Veca de Triana, buena. Santa Clara, 42.

Wipac cerrado, estado nuevo.

Faustino Álvarez, 23.

Citroen C. 4 y 5 HP.

Seminuevo. Matienzo, 9.

Vendo fábrica hielo de media tonelada.

sema y puesta en marcha. Razón. Muñoz, Doncellas, 25.

Vendo varias fincas.

vendedor ocasión; llave en mano. Hago reparaciones precios económicos. Apartado 96.

Estante mostrador.

Mol gran confort. Razón. Gil Bermano. Castillo Guardias (Sevilla).

Guapas militares.

Antes de poneros. Habitación patios. Miguel Escamez. Alameda, 64.

Neumáticos: Garantizo renovación cables.

Clase compuesta. Gaviana, 2.

Por no poder atenderla.

se traspasa zapatería acreditada, con 6 sin existencias. Plaza Salvador, 16.

Traspaso negocio.

liquida por no poderlo atender, poca renta, mejor sitio Sevilla. Informes, Romero, Castellar, 19.

Preservativos. La Discrta.

Salud, 6. Madrid. Catálogo gratis sin enviar sellos.

Traspaso local con instalación.

buena ocasión. Med. Pelayo, 6. «El Delantal».

120 pts. semanales.

confeccionando fáciles trabajos a destajo en casa, todo el año. Novedades extranjeras patentadas. Establecimientos Kommil. Valenciana, 5.

Bombillas a peseta.

San Pablo 55 Casa Rodríguez.

Dormitorio, cómoda, ropero.

camas. Alameda Hércules, 41.

Arreglo, limpio, impermeables.

todas clases. Teodosio, 103.

Traspaso establecimiento.

con vivienda. Calle Sol, 33.

Se traspasa despacho de par y ventas.

Razón, García de Viquesa número 33.

Se necesitan productores.

para importante Compañía Seguros incendios. Para condiciones dirigirse por escrito a M. González. Calle Marconi, Sevilla.

Joven desearía establecer relaciones formales.

con señorita. Escribid Díaz Ramírez, «Centro Cultural», Nerva.

Se desea comprar estanterías usadas.

Escríbme Alfonso Feliz. San Jacinto, 56, 3.ª derecha.

Habitaciones amuebladas.

con pensiones. Air. 18.

Huéspedes en familia.

cuarto baño. Dos de Mayo, 30.

Particular, con 6 sin, uno 6 dos caballeros.

Razón, Anuncios Macho, José Rizal, 18.

Habitación amueblada.

con baño. Informar Miguel del Cid, 9.

Pensión Rubio. Amplias habitaciones.

teléfono, baño. Goyeneta, 19.

Habitación ventilada.

dormir. Virgenes, 16.

Habitación amueblada.

matrimonio estable. Tarifa, 3, segundo.

Dormir caballero.

30 pesetas mes. Razón, Angéles, 8.

¿Cómo conseguir en pocos días el corazón de un hombre?

Toda mujer siente o ha sentido amor. ¿Cómo conseguir al hombre elegido?



El papel más importante en el amor lo juega la belleza y finura del cutis. Una mujer, por joven y hermosa que sea, debe cuidar su cutis con el tratamiento completo de Gran Belleza «RISLER» (únicamente Cremas de Día y Noche, Coloreta en Crema y Polvos de Arroz «RISLER»). Obtendrá un cutis maravilloso y seductor y un éxito en sus amores. Las imperfecciones de su piel, como son los barros, grietas, poros dilatados, granos, brulidos, aspereza del cutis, son eliminados completamente por el moderno procedimiento de Gran Belleza «RISLER», recomendando a usted, señora, para mayor eficacia en su resultado, use los cuatro productos que completan este tratamiento, 6 sea: Crema de Día, Crema de Noche, Coloreta en Crema y Polvos de Arroz «RISLER». Obtendrá la super-belleza necesaria hoy a la mujer moderna.

Usted será la madrina, ¿no es verdad? Lorena sintió que ardían sus mejillas. «—Lo sería con mucho gusto— contestó—; pero le advierto que esta es la última noche que paso en esta casa. Roseta hizo un gesto de sorpresa. «—De veras...? Pero... ¿por qué ese cambio...? Y, sin embargo, me parece que su habitación es la más bonita y cómoda de la casa. El carmin que coloreaba las mejillas de Lorena, se acentuó aún más. Siguieron hablando un momento y convinieron en prescindir del molesto tratamiento y en limitarse para acentuar su amistad. Al fin, aproximándose Lorena a Roseta en el diván en que estaban sentadas, dijo: «—Es que en mi vida se va a operar un cambio trascendental... «—Ah...! ¿Comprendo...!— interrumpió la vecina—. De píalos el accidente de que fuiste víctima, te parece una imprudencia vivir sola... «—Es que vas a vivir en unión de aquella parienta que te ha asistido con tanto esmero, con tanto cariño? Lorena osciló la cabeza negativamente. No sabía mentir. Su carácter franco y leal sentía por la falsedad un horror instintivo. Arrojo lejos de sí todos los ropajes, su misma turbación, y fijando sus ojos en los de su nueva amiga exclamó: «—No...! Acaso me ves arrastrada por la fatalidad, como tú te has visto...? Quiero a un hombre que ha juzgado amarme siempre, al cual me...

MARAVILLOSO Y PRODIGIOSO INVENTO...

En ocho días los cabellos blancos tomarán su primitivo color natural y será imposible conocer que están teñidos, usando el insustituible ACEITE VEGETAL MEXICANO PERFUMADO Premiado en varias Exposiciones. Solo tinte de cabello blanco. (Único en su clase). Se usa con las mismas manos como una brillantina. No mancha ni ensucia, quita la caspa, da brillo al cabello y evita su caída. Un excelente grande alcanza para un año de uso. De venta en todas las perfumerías de España. Fbte. J. Beltrami, Avda. 14 Abril, 568. Barcelona. Agente de ventas en Sevilla: José Peña Arroyo, Gerona, 7, principal.



Partial y auxiliar. Pro paración por periciales, ingenieros, abogados, Bollo, Vázquez, Reigadas, Matilla, Academia «Estudios», Cruz, 21, entresuelo, Madrid.

Compra de ganado. La Comisión de Compra de ganado del ministerio de la Guerra actuará en Algeciras del 1 al 4 de Abril próximo, para adquirir 10 caballos de oficial, 20 mulos de tropa y 30 mulos de tiro y de carga; en Cádiz del 6 al 8, para comprar igual número de ganado en Badajoz, del 15 al 17, y comprará 10 caballos de tropa y 30 mulos de tiro y de carga; en Cáceres, del 19 al 21, para comprar igual número de caballos y mulos; en Córdoba, del 22 al 26, comprando 18 caballos de oficial, 28 de tropa, 10 de carga y 30 mulos de tiro y de carga y en Málaga del 23 al 30 para adquirir cincuenta mulos de tiro y carga y todo aquel ganado que faltase para cubrir los cupos anteriores. Lo que se hace público para conocimiento de los ganaderos, criadores, recreadores, usuarios y tratantes de ganado que deseen presentar ejemplares.

El hogar Español. SOCIEDAD DE CREDITO HIPOTECARIO MADRID. Préstamos a interés módico, dando facilidades para los de construcción. Agencia en Barcelona, calle Mallorca, 198, y en Sevilla, calle ZARAGOZA num. 1, Teléfono, 26.286.

Chocolates y Dulces. Matías López. Son los mejores del mundo. Depósito en Sevilla: Al. del Cid, 31. — 100 y 904.

COMPRO Y VENDO maquinaria eléctrica, Calle Pallares, número 23.—BARCELONA.

Rápido Algeciras. Gran Empresa de viajeros por magníficos ómnibus modernos. Sevilla-Jerez-Algeciras. Cádiz. Ceuta, Tánger Casablanca. Este servicio enlaza con los vapores de Ceuta Tánger y Gibraltar, y con los ómnibus de la Línea, Málaga y Cádiz. Salida: Sevilla, 7 mañana, Avenida de la Libertad, 24 (antes Gran Capitán), teléfono 22.990. De Algeciras: 18300, Marina, 8, teléfono 157. Jerez: Restaurant «El Colmado».—Teléfono 1074.

Linea de Automóviles Riotinto - Nerva - Sevilla AVISO. Desde el 1.º de Octubre hasta nuevo aviso los salidas de los camiónes serán las siguientes: De Riotinto, a las 6 de la mañana y 8:30 tarde. De Nerva a las 7:30 y 9:30 tarde. De Sevilla, a las 8 de la mañana y 9:30 tarde. El servicio de Zelmales saldrá: De Zalamas, 6:30 mañana y 9 tarde. De Nerva, 11:30 mañana y 7 tarde. Este servicio está comandado con los servicios de Sevilla, tanto a la ida como al regreso.

Empresa Casal

Línea de Alcala de Guadaíra. Oficinas Almirante Lo bo, 18 (antes 13), Teléfono 22.636. Servicio cada hora, desde las ocho de la mañana hasta las once de la noche. Última salida de Alcala doce noche, y de Sevilla, 1:30 madrugada. Línea de Carmona. Salidas de Sevilla: Plaza de la República, esquina a Calle Novat, Teléfono: 23.300. Parada en Carmona, San Pedro, 31. Teléfono 101. Línea de Útrera. Salidas de Sevilla para pasar en Alcalá de Guadaíra. Línea de la Sierra. Oficinas, Adriano, 22.—Teléfono 26.339. Salidas de Sevilla, 8:30 mañana y 8:40 tarde. Se puede permanecer en Arcena seis horas para visitar la «rosa Fruta de las Maravillas».

EMPRESA SUIU. Servicio regular de autobuses Busini y Minerva por la carretera nueva en tre Eguia. La Luisiana Carmona y Sevilla. Salidas de Sevilla para Eguia, 3 mañana y 6 tarde. Salidas de Eguia para Sevilla, 7 mañana y 4:30 de la tarde. Oficinas y paradas: Sevilla, Plaza Nueva, número 6, Teléfono 28.468. Eguia, Tetuán, 18. Teléfono 183. Aduna, 19, Sevilla.

COMPRE

AHORRA TIEMPO DINERO Y REPARACIONES

La mejor carrera Perito Agrícola

actualmente es la de STUDIO, Cruz, 21, Madrid Academia dedicada exclusivamente a su preparación.

VENUS IDEAL PARA BARBAS DURAS. 3.50 LAS 10 HOJAS.

MARUXA ESPECIAL PARA BARBAS DELICADAS. 4.50 LAS 10 HOJAS.

Fabricación Española. MALDIVAR, MALAGA.

EL LIBERAL Sevilla. Folletín n.º 35

CAROLINA INVERNIZIO LADRONES DE HONRAS LOS CRIMENES DEL ORO

Novela traducida del italiano por Alfredo Pallardó Casa Editorial MAUOCL. Mallorca, 168.- Barcelona.



En aquella entrevista se había decidido de la felicidad de entrambos, según Piero; de su suerte futura, según ella. Y al ver que el joven se alejaba, saludándola respetuosamente, Lorena vio en aquel respete una prueba de cariño, y cerró la puerta completamente sugestiva por el hermoso joven. Y entonces oyó todos sus buenos propósitos, todas sus resoluciones. La promesa hecha a Gin de que no se escucharía ni querria ver a Piero, profiriendo morir antes de que aquello sucediera. No recordó que el joven Zanna era un consumado calavera, cuyo solo placer era el de engañar vilianamente a cuantas mujeres daban oídos a sus mentidas palabras de amor... Sólo veía en Piero al joven pálido, tímido, desesperado, dispuesto a quitarse la vida si ella le rechazaba. Y sintió dentro de sí una atracción irresistible hacia él, un amor apasionado, loco, que embargaba todos sus sentidos. Y mientras de sus ojos se escapaban ardientes lágrimas, se acordó de Gin, sentóse a la pequeña mesa, y escribió lo siguiente: «Gin: Perdóname, si no he esperado tu vuelta; si dejo esta casa sin volverte a ver... Tu voz me dice que me quede. Que no salga mañana de casa... Pero otra voz que habla más fuerte a mi corazón, me atrae lejos de aquí! Y, sin embargo, te he dicho que no haría caso de aquel hombre de quien te hablé y acerca del cual tales cosas me dijiste... Y es que el corazón ha hablado más fuerte que el razonamiento... No me juzgues mal, Gin. Tengo la conciencia de que no obré bien; pero siento que no puedo obrar de otra manera! Y creo más...! ¿Cree que es la fatalidad la que lo ha dispuesto así...! Ah...! De seguro que si yo te hubiese conocido mucho antes o hubiese sido educada por una madre buena y honesta, hubiese resistido a toda suerte de seducciones. Pero sola... siempre sola... abandonada de todos, sin un rostró amigo a quien volverse... ¿es un delito que ame al único hombre que ha hecho latir mi corazón, y el único que en mi aislamiento me ha dirigido palabras de cariño? ¿Que esas palabras son fingidas... son falsas!, me dirás. Ah...! Y si no lo fueren, y si realmente me amara como siento que le amaré yo? He luchado con todas mis fuerzas; pero al ver a Piero a mis pies, al oírle jurar que me amaría siempre, me faltó el valor para rechazarle, y prometí que volveríamos a vernos mañana. Acaso eso no hubiese sucedido si tú hubieses estado al lado mío... Pero nosotras nos vemos a menudo, ¿no es verdad, Gin...? Después que hablé mañana con Piero, según lo que entre nosotros se decidió, yo te avisaré... ¡te lo prometo! No quiero hablar contigo antes de ver mañana a Piero, porque me da vergüenza que me vieras con un empeño. Te ruego que, cuando nos veamos de nuevo, sea lo que sea lo que hayas sabido del hombre a quien amo, no me lo digas. Gin! Mi corazón ha hablado, y quiero seguir los impulsos de mi corazón. Lo que si te repito, como te dije,

que no soportaré pacientemente una traición, y que esta mano que ahora tiembla al escribir estas líneas, en las que va estampado su nombre, sabrá empuñar un arma para castigar a quien me haga desgraciada... Y otra vez te digo: ¡hasta la vista...! Después de Piero, tú eres la única persona que quiero en el mundo, porque siento en el fondo de mi alma que eres la única que realmente me ama... Lorena». La joven dobló rápidamente el pliego, lo metió en un sobre, sin volver a leerlo, y puso luego la dirección. Después lo lacró cuidadosamente, y pareció vacilar un momento. Al fin se decidió, y saltando de su habitación y cerrando cuidadosamente la puerta, fué a llamar a la de su vecina Roseta. Esta salió a abrir, y lanzó una exclamación de alegría al ver a Lorena. «—¡Adelante...! ¡Adelante...!— exclamó con expansiva familiaridad. «No puede usted figurarse lo que me alegro verla a usted completamente repuesta! Y es que aun me parece un milagro, después de haberla visto con aquella calentura tan alta...! Y así diciendo, introdujo a la joven en un saloncito amueblado sencillamente. Y mientras se sentaba, Roseta le mostró la ropa blanca, que ocupaba completamente la mesa de costura, diciendo con acento comovedor: «—¡Va usted...! Estoy ultimando la canastilla para mi hijo que no tardará muchos días en venir al mundo!

Usted será la madrina, ¿no es verdad? Lorena sintió que ardían sus mejillas. «—Lo sería con mucho gusto— contestó—; pero le advierto que esta es la última noche que paso en esta casa. Roseta hizo un gesto de sorpresa. «—De veras...? Pero... ¿por qué ese cambio...? Y, sin embargo, me parece que su habitación es la más bonita y cómoda de la casa. El carmin que coloreaba las mejillas de Lorena, se acentuó aún más. Siguieron hablando un momento y convinieron en prescindir del molesto tratamiento y en limitarse para acentuar su amistad. Al fin, aproximándose Lorena a Roseta en el diván en que estaban sentadas, dijo: «—Es que en mi vida se va a operar un cambio trascendental... «—Ah...! ¿Comprendo...!— interrumpió la vecina—. De píalos el accidente de que fuiste víctima, te parece una imprudencia vivir sola... «—Es que vas a vivir en unión de aquella parienta que te ha asistido con tanto esmero, con tanto cariño? Lorena osciló la cabeza negativamente. No sabía mentir. Su carácter franco y leal sentía por la falsedad un horror instintivo. Arrojo lejos de sí todos los ropajes, su misma turbación, y fijando sus ojos en los de su nueva amiga exclamó: «—No...! Acaso me ves arrastrada por la fatalidad, como tú te has visto...? Quiero a un hombre que ha juzgado amarme siempre, al cual me siento ligada para toda la vida, y al que quiero crear leal y sincero como lo soy yo. El dispondrá dónde he de pasar desde ahora mi vida. La mano de Roseta estrechó convulsivamente la de Lorena. Se habia puesto pálida como un cadáver, y un temblor nervioso agitó su cuerpo. «—Ah, Lorena...!— exclamó al fin. «Que Dios no te condeue a las torturas que yo he sufrido...! «—Tú has sido engañada— exclamó a su vez Lorena, fijando una mirada indefinible en el semblante de su amiga. «—No, precisamente...! Pero sí tú superas todo lo que ha pasado y pasa por mi alma, lo que he llorado, las humillaciones que he debido soportar...! Lorena, tengo confianza en tí, y quiero considerarte como a una hermana, diciéndotele toda...! ¡tú...! Y en la expresión y en la voz de la joven había tanto dolor, tanta amargura, que Lorena se conmovió profundamente. Fijó en ella sus hermosos ojos, y acercando una de sus manos y estrechándola contra su pecho, exclamó dulcemente: «—Habla...! Tu secreto permanecerá guardado en mi corazón...! No temas que jamás salga a la luz...! Yo te lo juro! —¡Gracias...!— balbuceó Roseta, con un tono en el que se revelaba el profundo agradecimiento que sentía. Después permaneció silenciosa durante unos instantes, durante los cuales se calmó un tanto su agitación. Recobró poco a poco su presencia de espíritu, y siempre estrechada

TEMPERATURA
Tomada de la Universidad el día 27 de Marzo

Máxima al sol	00,0
“ a la sombra	14,8
Mínima	10,4

El Liberal

SANTOS DE HOY
San Juan Crisóstomo, cf. y Santo.
JUBILEO.— Capilla de Nra. Sra. Dolores.

El ministro de Relaciones Exteriores de Francia dice que estos meses se juega la paz o la guerra

París 27.—Ayer pronunció un discurso ante la Prensa extranjera en el banquete organizado por «Los Amigos de la Paz», el ministro de Relaciones Exteriores, Mr. Boncour.

Este declaró, que aun cuando las dificultades actuales son muy graves, no son insolubles. Seguramente la paz ó la guerra se juega en estos meses.

De desear es que la Conferencia del Desarme no evite el que se vaya á la carrera á los armamentos, lo cual nos llevaría á la catástrofe.

Francia ha cumplido en todo con su deber, proponiendo un programa, por el cual se establece un lazo flexible para la armonía de las relaciones y garantías que hagan llegar á Europa la continuidad de sus Ejércitos uniformes, reduciendo al mínimo las posibilidades de agresión recíproca permanente.

El pesimismo presente puede reducirse si se establece la condición de que ante este problema no se susciten otras agitacione en la opinión y de que bajo ningún pretexto se vaya á los rearmamentos en estudio.

Alude á la conferencia económica mundial y hace votos por que la conferencia internacional termine dando cima á lo que se ha comprometido y para lo que se ha comprometido. Añade que está convencido de que nada puede resolverse sin un plan internacional y que los pueblos perecerán si no se comprometen en la necesidad que tienen de sostener y aún de imponer su interdependencia.

El orador termina repitiendo las palabras de Herriot:

«Pasto, pasto, todo es pasto» — y hace una divagación sobre la política francesa.

Nuestro fraternal colega "Heraldo de Madrid" publica una interesante información con opiniones de diversos políticos sobre la conveniencia ó no de aplazar las elecciones municipales

Madrid 27.—«Heraldo de Madrid», en su número de esta noche, publica manifestaciones de diversos políticos acerca de la conveniencia ó no de aplazar las elecciones municipales.

Don Alejandro Lerroux, dice:

Dadas las circunstancias actuales, celebrar las elecciones municipales es tanto como exponerse á un riesgo seguro, no eventual, de perder en las ciudades, sin que pudiera compensarse esto el ganarlas en el campo, por el estado de las pasiones que impulsan á los partidos, y las gentes podrían creer que se recurría á viucios electorales antiguos, desaparecidos para no volver. La monarquía se fué precisamente, á pesar de ganar en el campo, por haber perdido en las ciudades.

Entiendo el candillo radical que la celebración de las elecciones conduciría á la guerra civil en las ciudades, y en los campos á la guerra social, y con todo ello á un estado caótico, con grave perjuicio para la economía nacional.

Refiriéndose luego á las manifestaciones hechas por Marcelino Domingo, respecto al abandono de la obstrucción, dice el señor Lerroux que el partido radical no ha dicho en ningún momento que iba á realizar una oposición sistemática. Por respeto á la soberanía de las Cortes no ha hecho obstrucción á la ley de Congregaciones religiosas, porque constituía uno de los puntos esenciales del programa mínimo común convenido por todas las fuerzas que cooperaron á la instauración de la República; por el buen nombre de España se han dejado asimismo varios convenios de carácter internacional, y atendiendo los deseos expresados por el jefe del Estado no han hecho oposición los radicales á la ley que establece el procedimiento para exigir responsabilidades al Presidente de la República. Esto prueba que la obstrucción no ha sido ciega.

Tratando de política general, entiendo el señor Lerroux que ya es hora, quizás un poco tarde, de que no se gobierne para sectas ni partidos, sino para todos los españoles y en aras del interés nacional.

Parece natural—continúa diciendo el señor Lerroux—que no habiendo obedecido nuestra oposición á pequeñas pasiones, ni á egoísmos personales, ni á ambiciones de Poder, nuestra actitud ha de estar acomodada al propio común que la del Gobierno, y habrá de volverse á la normalidad y á la cordialidad de relaciones cuando los socialistas pasen adonde estamos nosotros, y nosotros ocupemos el lugar que ocupan ellos.

En una observación del periodista repuso el señor Lerroux que ha rogado al secretario del Comité Ejecutivo que lo cite para la mañana del miércoles, y que la minoría parlamentaria radical se reuniría también el mismo día, por la tarde, con objeto de concretar actitudes y determinaciones.

Terminó el señor Lerroux sus manifestaciones asegurando que la crisis sigue siendo inevitable.

También publica «Heraldo de Madrid» declaraciones del vicepresidente del Consejo nacional del partido radical, don Diego Martínez Barrio.

Como saben—comenzó diciendo—, se anuncian dos elecciones municipales: las que deben hacerse para sustituir á los concejales nombrados por el artículo 29, ley de Enero del año en curso, y las otras para la renovación por mitad de los Ayuntamientos, basadas en la ley municipal.

A mi juicio, estas elecciones constituirían un grave error político, pues las circunstancias actuales aconsejan su aplazamiento. La convocatoria de las elecciones por este Gobierno sería una seria provocación y determinaría fatalmente una ruptura violenta entre los partidos republicanos, al amparo de la cual obtendrían un éxito, siquiera fuese de momento, por lo menos, los enemigos del régimen. No creo que el Gobierno se lance á esta aventura.

«Pero si estas elecciones están determinadas por las leyes...»—objetó el periodista.

«El Gobierno—contestó el señor Martínez Barrio—puede presentar

un nuevo proyecto de ley prorrogando el plazo para las elecciones con las que se ha de sustituir á los concejales designados por el artículo 29. Respecto á las otras, la ley municipal determina, en efecto, que deben celebrarse; pero en otra de sus disposiciones señala que la renovación se acomodará á la vigencia del año económico. Así, pues, el Gobierno puede pronunciarse por lo que más convenga al interés público.

Don José Fñancisco Roca, federal, dice que no tiene formado juicio sobre la cuestión. Ahora bien, cree conveniente esperar para la celebración de las elecciones á que las corrientes de armonía que se advierten entre los diversos grupos republicanos cuajen y se cristalicen, permitiendo realizar una acción conjunta y armónica.

Yo no tengo ningún temor por el triunfo de los enemigos del régimen—continúa diciendo—. Claro es que el voto femenino constituye una nebulosa. Las derechas monarquistas han hecho una gran labor entre las mujeres; pero seguramente esta labor sería anulada por la de las mujeres de tendencia izquierdista.

Los señores Serrano Batanero y Sol son partidarios de un aplazamiento de las elecciones, que permita el restablecimiento de la cordialidad entre los republicanos.

La señora Nelken y Luis de Tapia confían en el triunfo de la tendencia izquierdista.

Por último, los señores Barrioberro, Martínez de Velasco, César Puig y Beunza son partidarios igualmente del aplazamiento de las elecciones.

Los supuestos desmanes extremistas de Dolar son desmentidos rotundamente

Madrid 27.—Hoy ante las noticias que publicaron ayer los periódicos, según las cuales, en el pueblo de Dolar (Granada), se habían producido diversos desmanes de carácter extremistista, «Heraldo de Madrid» comunicó con el gobernador de aquella provincia, quien ha desmentido rotundamente tales informaciones.

Dicha autoridad, después de lamentar que algunos corresponsales no hayan tenido reparo en acoger rumores alarmistas propagados por el sólo objeto de llevar la intranquilidad á los ánimos, sin tomarse el trabajo de comprobarlos, niega que se proclamara en Dolar el comunismo libertario, que fuese asaltado el Ayuntamiento y que se hubiesen cometido todos los atrocidades y perturbaciones que se ha dicho.

Lo ocurrido fué sencillamente, que ante el temor de que en la sesión del Ayuntamiento se produjese algún incidente, ya que los vecinos querían que se les exhibiera el presupuesto municipal y el alcalde se oponía por considerar que no era legal el trámite, reclamó á Guadix el envío de fuerzas de la Guardia Civil. Llegaron en efecto varios miembros de esta fuerza; pero no tuvieron necesidad de intervenir porque la sesión se desarrolló con tranquilidad y sin que se produjera ningún incidente.

Los trabajos de la Comisión general de la Conferencia del Desarme

Ginebra 27.—La Comisión general de la Conferencia del Desarme ha celebrado hoy con gran concurrencia de delegados dos largas sesiones.

Hablaron varios delegados. Todos coincidieron en admitir como base de discusión el proyecto inglés con algunas modificaciones.

El delegado de Portugal solicitó además la suspensión de los trabajos, y el de Rusia, al hablar de las cifras, que su país no quiere más que una cifra radical, que en cuanto se refiera al desarme es cero.

Después habló el señor Madariaga, exponiendo el punto de vista de la República española.

Aludió al proyecto de pacto comenzando en Roma, continuado en París y que discuten actualmente cuatro cancillerías.

Dijo que como no conoce el proyecto, no podía referirse á él; pero que si como parece siendo á modificaciones territoriales en Europa, creía que la organización de la paz debe hacerse dentro del espíritu de la Sociedad de Naciones, y que hay que tener en cuenta la experiencia para no caer en los mismos errores que han originado la situación actual.

No hay Sociedad de Naciones—agregó—sin igualdad entre los países que la forman y sin firmeza en lo que se acuerde.

Examinó luego el pacto, juzgándolo excelente base de discusión.

Defendió á la Sociedad de Naciones de la acusación de parlamentarismo que se le dirige.

Trabajamos—terminó—lo más rápidamente y mejor que podemos, pues no somos más que hombres.

El discurso del señor Madariaga fué largamente aplaudido.

Después el ponente señor Benés leyó un proyecto de resolución, terminando el plan británico como base de discusión, con derecho por parte de las delegaciones para proponer modificaciones y enmiendas.

Terminó diciendo que se daban por terminados los trabajos de la Comisión general hasta después de las vacaciones de Pascua, y que cuando se reuniesen se discutiría el plan capituló por capítulo y artículo por artículo.

Entonces el señor Titalessco pidió la palabra para decir que era preciso fijar la fecha de la reanunciación de los trabajos, pues al decir que hasta después de las vacaciones de Pascua era cosa muy vaga.

Púsose á votación el proyecto de resolución, que fué aprobado por cuatrocientos y dos votos, sin ninguno en contra.

El señor Henderson, para calmar los temores del señor Titalessco, dijo que la Comisión general reuniría sus trabajos el 25 de Abril, y que las comisiones podían seguir trabajando unos días más, si así lo decidían sus presidentes respectivos.

PROVINCIAS
Un senador argentino, recién llegado á España, dice que en Alemania se está jugando ahora la ira mundial del mundo

ATERRIZAJES FORZOSOS

Castellón 27.—Un avión civil, que desde Marsella se dirigía á Castellón conduciendo cinco viajeros, se vio obligado á tomar tierra por avería.

A dos kilómetros de Alcalá Chisvert ha aterrizado por falta de esencia un avión militar, que pilotaba un capitán.

DETENCION DE UN JEFE DEL EJERCITO RETIRADO

Valencia 27.—La Policía practicó un registro en el domicilio del comandante de Artillería retirado don Enrique Montesinos Sueca, deteniéndolo é ingresándolo en la Cárcel.

Se dice que la detención se halla relacionada con la organización fascista.

MANIFESTACIONES DE UN SENADOR ARGENTINO

Barcelona 27.—Ayer llegó el senador argentino señor Palacios, que hoy cumplimentó al señor Maciá.

Después recibió á los periodistas, y refiriéndose al Estatuto de Cataluña, les dijo que había resuelto un problema básico, que amenazó durante largos años á Cataluña.

Desde Barcelona se trasladará á Madrid, y después irá á Alemania para observar el funcionamiento de las instituciones dictatoriales de aquel país.

Cree el señor Palacios que el porvenir de la tranquilidad del mundo se juega ahora en Alemania, punto céntrico para movimientos futuros.

Después habló de las luchas entre los países americanos, lamentándose.

EL TRASPASO DE SERVICIOS A LA GENERALIDAD

Barcelona 27.—El subsecretario de Gobernación, señor Espá, ha hecho declaraciones á los periodistas sobre el traspaso de servicios á la Generalidad, el cual se hará paulatinamente y que Cataluña no se hará cargo íntegramente del orden público, que dependerá del Estado.

BUQUE EMBARRANCADO

Ceuta 27.—A tres kilómetros de este puerto ha embarrancado el vapor inglés «Brandale», que cubre cuatro mil toneladas de maíz.

Se le han prestado auxilios; pero no se ha logrado mejorar la situación del buque, creyendo los técnicos que su salvamento será muy difícil.

FESTEJOS EN ALICANTE

Alicante 27.—Se ha ultimado el programa de los actos que se celebrarán el próximo mes de Abril para hacer entrega oficial de los títulos de «Foguerers» y «Marchors» á las personalidades que los ostentan.

En el Ayuntamiento se verificará una recepción y se hará la entrega de los títulos. Después las autoridades alicantinas obsesionarán con una comida íntima á los «Foguerers» y «Marchors».

A las lista publicada hoy hay que agregar nuevos nombres, entre los que figura el del jefe del Gobierno, don Manuel Azaña.

DETENCION DE UNO DE LOS FUGITIVOS DE CASAS VIEJAS

Gandía 27.—La Guardia civil de Villalonga ha detenido á un individuo llamado Amador Lazza Campos, vecino de Casas Viejas.

Manifestó que entre los elementos obreros de aquel pueblo se abriga el propósito de que no bajara nadie que no fuera de Casas Viejas.

Este individuo, vista la crisis de trabajo, se dispuso á abandonar el pueblo; pero el día de los sucesos un cuñado de «Seisdedos» le invitó á que no se marchara y le entregó armas.

Dice que los de Casas Viejas fueron contra la Guardia civil cuando llegaron los refuerzos de Jerez; pero nega haber hecho armas contra la fuerza.

En vista del cariz que tomaban los sucesos, huyó en unión de otros, siendo veinte en total los fugitivos.

HALLAZGO DE UN CADAVER

Avila 27.—Al pie del puente de Lagartera, donde hace pocos días se registró un accidente ferroviario, ha sido hallado el cadáver del guardafrenos Rafael Cuesta. Se hallaba dentro de la garita y tenía encima cinco vagones.

Ante no haber aparecido el cadáver del gollito que se dice viajaba sin billete.

Continúan los trabajos de exploración.

OTRAS NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 27.—En el subsecretario de Gobernación, señor Espá, acompañado de su secretario político, don José María Herrera, y de los demás miembros de la Comisión mixta del traspaso de servicios á la Generalidad.

Extranjero

LAS OPERACIONES EN EL EXTREMO ORIENTE

Pekín 27.—Tres torpederos japoneses llegados á Takim, á la entrada del río Tien-Tsin, han efectuado una demostración naval ante las fortalezas chinas de reciente construcción.

EXPULSADOS DE LETONIA

Riga 27.—El Parlamento letón ha votado la expulsión del territorio de Letonia de todos los ciudadanos alemanes pertenecientes á las organizaciones hitlerianas.

También han acordado disolver los organismos hitlerianos letones y prohibir los periódicos de dichos partidos.

ACCIDENTE DE AVIACION

París 27.—Comunican de Palmira (Siria) que en las maniobras nocturnas de aviación uno de los aparatos pilotado por los oficiales Duchange y Lotimare cayó precipitadamente á tierra, pereciendo el primero y resultando el segundo gravemente herido.

EL COLERA EN EL MAR NEGRO

Estambul 27.—Habiéndose dado diferentes casos de colera morbo en diversos puertos soviéticos del Mar Negro las autoridades marítimas turcas han adoptado severas medidas de precaución.

EL AVIADOR LEMOINE LOGRA ELEVARSE A 12.800 METROS DEL SUELO

París 27.—El aviador Lemoine, sobre un aparato de 600 caballos de fuerza ha logrado elevarse á la altura de 12.800 metros, batiendo así el record francés de altitud detenido por el aviador Lemoigné con 11.797 metros.

FAMILIA ASEGINADA

Londres 27.—Comunican de Quetta (India inglesa) que el teniente coronel Abbott, ingeniero del ejército inglés, y su mujer, han sido asesinados en su mismo domicilio.

Se desconocen detalles.

ORGANIZACION DESCUBIERTA

Sofía 27.—La Policía ha descubierto en Samokod una organización comunista, de la que formaban parte los profesores y alumnos de una importante escuela.

Por las declaraciones de los alumnos se han descubierto importantes depósitos de todas clases de armas.

Se han verificado muchas detenciones.

LAS PERSECUCIONES RELIGIOSAS EN NORTE AMERICA

Nueva York 27.—En nombre de todas las confesiones de los Estados Unidos y con la aprobación del obispo anglicano de Nueva York, el Consejo federal de las Iglesias de América ha publicado una energética protesta contra las persecuciones de que son víctimas los judíos en Alemania.

REUNIONES DE PROTESTA EN LOS ESTADOS UNIDOS CONTRA LOS ACTOS ANTISEMITAS EN ALEMANIA

Nueva York 27.—Ayer tarde se celebraron reuniones de protesta contra los actos antisemitas realizados en Alemania, en esta capital y en más de trescientas ciudades de la Unión.

A pesar de las declaraciones hechas por el secretario del Departamento de Estado, un periódico dice que las manifestaciones no son de conformidad con los actos realizados por las huestes hitlerianas.

CONTRA LAS PERSECUCIONES DE LOS JUDIOS

Varsovia 27.—Hoy en toda Polonia se ha celebrado una jornada como protesta contra las persecuciones de los judíos en Alemania.

Los israelitas polacos han observado el ayuno y celebraron rezos en todas las sinagogas y casas de oración.

EN BILBAO

Bilbao 27.—Novillos de Clairac, grandes y mansos.

Felipe Bartolomé, voluntarioso.

Diego de los Reyes, regular en sus dos toros, no logrando éxito.

Rafael Vega (Gitaniño) de Triana II, superior en ambos bichos, siendo ovacionado constantemente. Dió una vuelta al ruedo.

Rafael Vega sufrió un palotazo en la cara al lanzar á su primer novillo.

EN ZARAGOZA

Zaragoza 27.—Novillada sin picadores.

Se lidiaron reses de Sánchez, que resultaron bravas.

Reveritito aceptable en uno y mal en el otro novillo.

Lázaro Obón pésimo en sus dos novillos, dando una sensación de miedo horrible.

Curro Caro ignorante.

EN ALMERIA

Almería 27.—Se lidiaron novillos de Montoya, dando regular juego.

Litri, Colomo y Villanueva rivalizaron para ver quién lo hacía peor.

EN VALENCIA

Valencia 27.—La banda cómico-musical Los Ases ha tenido un gran éxito, siendo muy aplaudida.

EN CASTELLON

Castellón de la Plana 27.—Se celebró la corrida llamada de la Magdalena. El lleno en la plaza fué completo. De Valencia acudieron muchos aficionados.

PRIMERO.—Chicuelo ejecuta seis verónicas superiores. (Palmas y olés.) También se le ovaciona en un buen quite.

LA FIESTA DE TOROS

Con la muleta hace Chicuelo una faena artística, rematando magníficamente algunos pases. (Aplausos calurosos.) Termina de media delantera. (Palmas abundantes.)

SEGUNDO.—Barrera torea bien por verónicas, y ejecuta un quite artístico.

Destaca un quite formidable de Chicuelo, que el público ovaciona largamente.

Barrera muleta superiormente, destacando varios molinetes de clase extra. (Ovación.) Coloca media estocada y terminó descabellando. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

TERCERO.—Ortega capotea valientemente. Sólo merece mención media verónica por el lado izquierdo.

Ortega trastea mal, para un pinchazo y después media estocada de «fuerza dividida» (Pitos y palmas.)

CUARTO.—Es un torazo de imponente presencia.

Chicuelo ejecuta impecablemente siete verónicas y remata con media. (Palmas y olés.)

En un quite magnífico el público vuelve á aplaudir á Chicuelo.

El sevillano hace una faena de maestro, muy valiente, para un pinchazo y una estocada contraria. (Palmas.)

QUINTO.—Barrera se luce en unos buenos verónicas, rematando la faena hincado de rodillas. (Ovación.)

Con la muleta está bien, dando algunos pases de clase superior, que el público aplaude. Atiza media estocada corta y un pinchazo y termina descabellando. (Palmas en abundancia.)

SEXTO.—Ortega está anodino con el capote.

Con la muleta no cuaja la faena, limitándose á trastear por la cara. Pincha seis veces y remata con una estocada. (Pitos.)

EN TETUAN

Tetuán 27.—Novillos de Zaballos, mansos é lúpidos.

Perete, Pepito Fernández y Manolo Agüero se vieron y se desearon para salir airosos de su empeño, consiguiendo á duras penas.

El banderillero bilbaíno Sordo resultó lesionado, apreciándosele la fractura de dos costillas.

La entrada, mediana.

La lucha civil en Cuba

Habana 27.—Continúan los incendios de los campos de caña.

Han arcido millares de vallados, plantas y vagones de caña en la provincia de Pinar del Río.

Las comunicaciones telegráficas han sido cortadas en Santa Clara y otros lugares.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

EL COEFICIENTE PESQUERO DE HUELVA

Huelva 27.—La Alcaldía ha publicado una nota justificando la imposición del arbitrio sobre el pescado como contestación á la protesta de los remitentes.

Las operaciones en la pesquería se hallan paralizadas.

Los remitentes de pescado han dirigido un telegrama al Gobierno protestando contra las medidas de la Alcaldía, que les ocasionan grandes perjuicios.

El Ayuntamiento se reunirá para buscar una fórmula de arreglo.—Pepe de la Rábida.

MANCOMUNIDAD HIDROGRAFICA DE GUADAQUIVIR

Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) á las veintidós horas del día 27.

El área de altas presiones que días anteriores se hallaba en el centro de Europa hoy se encuentra sobre las islas británicas, y por su influjo el tiempo es bueno en el continente europeo.

La temperatura máxima de hoy en nuestra península ha sido de 20 grados en San Sebastián, y la mínima de 0 grados en Avila.

En Madrid la máxima de hoy ha sido 14 grados y la mínima de 5 grados.

Tiempo probable: Andalucía y Levante, cielo nuboso ó aguarceros. Resto de España, tiempo de cielo nuboso y algunas lloviznas.

Navegación marítima: Persistirá la marejada en el mar ibérico.

EL VUEO MADRID-MANILA

Rangoon 27.—Ayer domingo, poco después de las tres de la tarde, llegó procedente de Calcuta el avión español señor Rein Löring, cubriendo la octava etapa del vuelo Madrid-Manila, la más difícil sin duda por haber bordeado la costa del mar de Bengala, muy frecuente en temporales.

La avioneta en que realiza el vuelo el intrépido aviador, ha dado su máximo rendimiento, y el señor Rein Löring ha expresado su satisfacción por el vuelo, y está satisfechísimo del funcionamiento del aparato, que ha tropezado con tempestades de arena, lluvias y fuertes vientos.

Al finalizar algunas etapas, el piloto se ha sentido fatigado.

Confía Rein Löring en llegar á Manila el miércoles á las cinco de la tarde.

EL FESTIVAL DEL DOMINGO 26 EN LA PLAZA DE LA PANOLEIA

La verdadera nota saliente del mismo la dió el valiente matador de toros José García (Alicantino) al elevar al quinto toro tres magníficos pares de banderillas cortas y acrobáticas, el segundo sobre todo monumental, que le valieron grandes ovaciones. Al prender el último lag acrobático y yóleteado por el enemigo, ingresando el veterano diestro en la enfermería, de la que salió a pocos minutos, el percance careció en absoluto de importancia. Al presentarse nuevamente en el ruedo el Alicantino se repitió la ovación, que compartió con su hijo, el joven Pepe García (Alicantino chico), que momentos antes había despedido al asustado animalito breve y bien, siendo ovacionado, con vueltas al ruedo y demás pronunciamientos favorables. Este momento que ignoramos aplaudido en un instante, ocasionó al torero con el capote, estallido valiente con la muleta, cuando que le demostró en sus diversas actuaciones.

En el animado festival, al que acudió mucho público, se lidiaron tres bichos de un feanado Alamo y otros tres de un feanado González, que dieron en conjunto una buena idea, a pesar de que uno de ellos, el quinto, intentó repetidas veces saltar, con propósito de introducirse en su propio tendido.

Actuaron de matadores en los dos primeros los chavales Joséito Martín y Enrique Domingo y en los cuatro restantes Manuel Bermúdez, Joaquín Remírez (matador de Cabanas), José García (Alicantino chico)—del cual nos hemos ocupado al comienzo de estas líneas—y Sebastián Rodríguez (Niño de la Corona).

Enrique Domingo se destacó grandemente al estoquear muy bien y con estilo el bicho que le toco, ovacionado por lo que le ovacionado, cuando la vuelta al ruedo. Los restantes espadas, á excepción del Niño de la Corona—que sucesos hubo aparte—demostraron buenas dadas, procurando salir lo más airoso posible de su cometido.

Niño de la Corona—o de la Sibéria—quien ya conocíamos por haber actuado como tronchero en un espectáculo de los llamados «gigaueros», hizo las verdaderas delicias del numeroso público, que se recogió de lo lindo ante los detalles y lemas detalles cómico-pictorables que practicara, aun á costa de algún que otro revoleón con espléndida rotura de los bonos hachos pantalones que vestía. A pesar de todo ello dió en tierra con un bravo animalito, no sin antes eschar un estentoreo trompetero, que se oyó en la plaza de la República.

D. C.